

La voz de los frentes, intérprete del anhelo de la retaguardia **UNIDAD Y DIRECCION DE GUERRA ES EL CAMINO PARA LA VICTORIA**

ANTE LA ENCRUCIJADA INTERNACIONAL

OPONGAMOS UN SOLO E INDESTRUCTIBLE BLOQUE A LOS INVASORES

LA respuesta, más que evasiva, cínica, de Mussolini a la nota anglofrancesa, crea un estado de honda expectativa en el ambiente internacional. El Gobierno francés, según noticias oficiales, considera que esa respuesta constituye una negativa completa y rotunda a la proposición formulada de tratar en una Conferencia tripartita la cuestión de la retirada de los armados voluntarios. Por tanto, queda de hecho planteada la situación prevista por la referida nota. En caso de cumplir con los términos de la misma, debería abrirse de inmediato la frontera francesa, permitiendo el libre tránsito de toda clase de elementos necesarios al pueblo español para su defensa. Según algunos rumores, en el momento de escribir estas líneas, esta apertura ya se habría producido.

De cualquier modo, no cabe duda que la tensión internacional ha aumentado considerablemente desde las últimas 48 horas. La declaración desafiante de Mussolini, después de la entrevista con su cómplice alemán, tiene un significado gravísimo para la paz de Europa. Es muy probable que tras ella se produzca uno de esos gestos teatrales tan propios del histriónico dictador y que ponga a prueba una vez más el grado de "condescendencia" de las democracias frente al banditismo fascista. No en vano se han denunciado concentraciones de tropas en determinados puertos italianos, como también la movilización de ciertas categorías militares. ¿Estaremos ante una nueva tentativa de "hecho cumplido"?

Sea cual fuera la reacción inmediata de las potencias democráticas frente al desafío fascista, frente a la declaración implícita de ambos dictadores, en el sentido de pasar por encima de todas las convenciones internacionales y de hacer su criminal voluntad, debemos aprestarnos nosotros, todos los antifascistas de España, a hacer frente, a resistir, y a desbaratar nuevas arremetidas de invasores, a realizarse probablemente de una manera más descarada aun que las llevadas a cabo hasta ahora.

Todos los planes forjados por los altos estrategas italianos y alemanes, y según los cuales España debería estar ya sometida a su yugo, han fracasado estruendosamente. Descontaban que, después de la caída de Bilbao y Santander, la resistencia de nuestro pueblo quedaría quebrantada y que sólo les quedarían por realizar paseos militares. En lugar de esto, se han encontrado con la formidable defensa de Asturias que ha causado enormes claros en el ejército invasor, restándole empuje combativo. Se han encontrado con nuestra triunfal ofensiva en Aragón que constituye una seria amenaza para el enemigo. En los demás frentes, la iniciativa es nuestra igualmente, ya que el enemigo sólo acierta a mantenerse a la defensiva, con la perspectiva de hacer frente a una nueva campaña de invierno, en medio de una población que le es hostil, de un modo irreductible, y en pleno proceso de descomposición en lo que se refiere a los diversos núcleos cavernícolas que constituyen las fuerzas facciosas, enemigas entre sí, y deprimidos además por las permanentes vejaciones que les imponen las fuerzas de ocupación extranjeras.

En tales circunstancias, Hitler y Mussolini entrevén el fracaso de su empresa criminal en España; pero, en lugar de abandonarla —lo que sería el derrumbe fulminante de su prestigio interno— tratan, sin duda, otro golpe de mano. Quizás el último. Quizás se decidan a un juego definitivo, con riesgo de desatar el conflicto general que debe producirse, tarde o temprano, y que las potencias democráticas tratan postergar lo mas posible.

Todo eso significa sencillamente que debemos estar dispuestos a recibir nuevos y más brutales ataques de los bárbaros invasores. Toda la España leal debe erizarse de armas, concentrarse en una sola voluntad de lucha, de resistencia y de triunfo. A través de quince meses casi de guerra, hemos adquirido capacidad y experiencia suficientes como para encarar con fe y seguridad el porvenir inmediato, por duras que sean las pruebas que aun debamos soportar. Lo esencial es que lo dediquemos todo, absolutamente todo, a los fines de la guerra, de la resistencia y también del ataque. Mas de una vez hemos hecho recalcar, frente a pueriles espejismos, que debemos contar fundamentalmente con nuestras propias fuerzas, con los efectivos de toda especie de que disponemos si los sabemos utilizar. Es este el momento de ponerlo en práctica. Si hemos de recibir alguna ayuda del exterior, será precisamente cuando demostramos que somos una potencia, que constituimos un bloque indestructible, es decir, que somos simplemente un pueblo dispuesto a luchar hasta el último hombre, antes que ser esclavos de yugo infamante.

Frente a la Europa vacilante y timorata, demos el gran ejemplo de la decisión y el coraje...

LA LUCHA EN ARAGON

CERCA DE LECIENA, NUESTRA ARTILLERIA DISUELVE LOS GRUPOS FACCIOSOS. — DESDE ANA DE GALLEGO, SE OYEN BOMBAS DE MANO Y FUEGO DE FUSILERIA ENTRE LAS FUERZAS FASCISTAS

VEINTIDOS SOLDADOS GALLEGOS SE PASAN A NUESTRAS FILAS

Fuentes de Ebro. (Del enviado especial de Petrus). — Cunde la desmoralización en el campo fascista. En la noche última se han pasado a nuestras filas veintidos soldados de todos ellos gallegos, de diversos reemplazos. Todos estos muchachos han sido llevados a poblaciones de la retaguardia lea para equiparlos convenientemente.

LA ADMIRABLE MORAL DE NUESTRAS TROPAS

Boltaña. — Tranquilidad en la parte norte de esta agrupación. La artillería enemiga ha disparado contra el pueblo de Oliván, pretendiendo objetivos que no ha logrado conseguir.

Nuestras piezas han disuelto unas concentraciones enemigas en Sabiñanigo.

El resto de la jornada se ha dedicado a fortificar los puestos para evitar infiltraciones enemigas. La moral de nuestras tropas es excelente.

BUENOS TIROS DE NUESTROS ARTILLEROS

Sarriena. — Se observa gran actividad en el campo enemigo. Buen blanco para los artilleros republicanos que aprovechan todas las oportunidades para desbaratar los proyectos facciosos.

Esta tarde, en las proximidades de Lecina, empezaron a formarse grupos. Contra ellos afinaron la puntería nuestros cañones y dispersaron a los reunidos.

Aj anochecer, volvieron a formarse concentraciones de fuerzas rebeldes de caballería y de infantería en las cercanías de Perdiguera y Paridera de los Quemados, por lo cual se repitió la gesta de la artillería leal, y hemos vuelto a dispersarlos.

A su vez, los facciosos han disparado unos morteros en dirección a nuestras posiciones de Puigadrón, sin consecuencias.

LOS MALVADOS BUSCAN «OBJETIVOS»

Grañén. — Una vez más se ha manifestado el espíritu criminal de los aviadores facciosos, que ayudan a los procedimientos mas repulsivos para justificar el suicidio que perciben. El bombardeo realizado ayer tarde no tuvo otra finalidad que la de destruir el hospital sin tener en cuenta que esta acción no podía facilitarles beneficio de ninguna clase. Desde los primeros momentos se vio que la finalidad no era otra que arrasar la casa donde por igual, militares y paisanos leales y facciosos, reciben los bienhechores auxilios de la ciencia.

Afortunadamente, tan pronto fue advertida la finalidad de la baja maniobra, se evacuó el local, llevando a los pacientes a lugar más seguro. Breves momentos después, sobre el citado hospital caían

varias bombas que lo destruyeron por completo.

Por la tarde intentaron repetir sus incursiones, pero fueron alejados por los antiaéreos.

EN CORONAS DE YSUM NO NOS NECESITAN PARA GUERRAR; LUCHAN ENTRE ELLOS

Barbastro. — Comunican de Orna de Gállego, que los soldados situados en las avanzadas, han advertido ciertas anomalías en el campo enemigo. Dicen que en dirección a Coronas de Ysum se han oído explosiones de bombas de mano y fuego de fusilería por espacio de un cuarto de hora. Se cree que se trata de colisiones entre las propias fuerzas facciosas por internos resentimientos y disenciones.

TIROS SOBRE EL EBRO

Bujaraloz. — Intenso tiroteo en ambas márgenes del Ebro, con cierta profusión artillera por el sector de Fuentes.

Nuestros aviadores han realizado diversos reconocimientos sobre las posiciones facciosas de Perdiguera y Fuentes.

SERVICIOS DE RECONOCIMIENTO

Alcorisa. — Sin novedad en los

sectores de esta zona, salvo ligeros tiroteos e incursiones.

La aviación leal efectuó determinados servicios de reconocimiento, a consecuencia de los cuales advirtió concentraciones enemigas y trabajos de fortificación.

Próxima conferencia de Largo Caballero

Madrid. — La Sociedad de Abogados «El Trabajo» ha organizado para el domingo, día 17 del actual, una conferencia a cargo de Largo Caballero sobre el tema: "La Unión General de Trabajadores y la Guerra." — Febus.

ROOSEVELT REAFIRMA LOS IDEALES DE LIBERTAD DE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington. — Con motivo de ser trasladados al cementerio nacional de Arlington los restos del patriota polaco general Krzyzowski que sirvió en el ejército norteamericano durante la guerra civil, Roosevelt ha pronunciado

un discurso ante el micrófono de la radio, en el que, después de referirse a la gloriosa lucha sostenida por Polonia para conseguir su libertad y el lugar que le corresponde como nación en Europa, ha dicho que el pueblo de los Estados Unidos estaba decidido a sostener este ideal de la sociedad humana que hace superior la conciencia a la fuerza, ideal que si fuese compartido por todos los gobiernos del Mundo, haría que la libertad sustituyese a la violencia.

Roosevelt puso de relieve las simpatías de los Estados Unidos por Polonia, y dijo que, como nación, los norteamericanos buscaban ya unión espiritual con todos los que aman la libertad. — Febus.

EVITEMOS LAS REDUNDANCIAS Y PERSIGAMOS A LA BESTIA

La fuerza de la costumbre nos ha hecho persistir en una redundancia de la que es conveniente alejarnos a fin de que entremos en posesión del concepto cabal de la palabra fascismo. Consiste esta redundancia en el hecho de aplicar calificativos al fascismo y llamarlo fascismo asesino o fascismo criminal, que vale tanto como decir "hadrón amigo de lo ajeno" o "matador homicida". El fascismo ya constituye por sí solo un calificativo denigrante, el más denigrante y el más vil que puede ser puesto, y basta por lo tanto los adjetivos que se le añaden, porque no sirven más que para incrementar un delito gramatical de redundancia que resta fuerza al verbo adjetivado.

El hecho de ser fascista ya significa por sí solo la denominación o el dictamen de delincente. No puede admitirse por tanto en lo esencialmente sustantivo el predominio de la forma. Fascismo es sinónimo de sanginario, y resulta por consiguiente pueril añadirle las voces de asesino o criminal. Y si esto es así, calcéese lo que resultará sumar al título de fascista

los juicios de inocente, irrazonables, o simplemente dudosos, que son los juicios que con desoladora frecuencia se están aplicando a muchos casos en los que las cinco fechas y el yugo son la nota dominante del acorde antipopular.

Debe desterrarse definitivamente la redundancia y, sin pararse en buscar el calificativo, ha de perseguirse al fascista, esté donde esté y vaya donde vaya. Ya hemos dicho en otra ocasión que a la bestia hay que aplastarla donde se encuentre y, siendo así, sería ingenuo esperar para pensar con más detenimiento y buscarle exámenes a la bestia. ¡No! La bestia debe morir. Le basta para ello su condición de bestia. Todo aquel que comeca una, que diga donde se encuentra. Todo aquel que sepa el cubil de una de ellas, que no vacile en presentarle batalla. Esto es el deber de todo antifascista consciente y honrado, y el que no lo haga así contribuye a la victoria de las hordas miserables que tratan de adueñarse de los destinos de España hoy y del Mundo mañana.

«A B C» y la unidad

MADRID. — «A B C», en su artículo de fondo, entre otras cosas, dice:

El acuerdo entre los partidos políticos y organizaciones sindicales antifascistas es un feliz suceso de guerra. Lo necesita nuestra causa y lo va a necesitar más cada día. Nuestra guerra se adelanta por caminos muy difíciles y decisivos (lo decisivo suele ser siempre difícil) e importa mucho que cuantos luchan por la misma causa, sientan aquella satisfacción moral de comprensión de las insatisfacciones materiales, que es al mismo tiempo el mejor resorte para mover los impulsos en cuanto tienen y pueden ser puestos a prueba y de las contribuciones necesarias para nuestro triunfo. — Febus.

Homenaje a Méjico en Madrid INTERVINIERON MAURO BAJATIERRA Y GARCIA PRADAS

Madrid. — En el Teatro Pardiñas se celebró una velada en homenaje a Méjico. Primeramente se puso en escena la comedia de actualidad "Lucha en la retaguardia", original de José López. A continuación se interpretó el drama revolucionario del anarquista argentino González Pacheco "Los Hijos del Pueblo". Ambas obras fueron ovacionadas por el público que llenaba el local.

Terminó la velada pronunciando breves palabras Mauro Bajaterra y García Pradas, que ensalzaron la conducta de Méjico ayudando al pueblo español en la lucha contra el fascismo nacional y contra el internacional. Terminó el acto dándose vivas a Méjico y a Rusia.

HOMENAJE A LA U. R. S. S.

Madrid. — En el Cine Bilbao se ha celebrado con éxito extraordinario un festival en homenaje a la U. R. S. S., en memoria al vigésimo aniversario de su Constitución triunfante. Fue organizado por el grupo Malsky.

Comenzó con un concierto por una banda de música y la proyección del gran film soviético "Días de maniobras".

Intervino a continuación González Hermosa, por Izquierda Federal, y M. Legal, que disertaron

EN NOVIEMBRE SERA RENOVADA LA PRESIDENCIA DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA

EL SEÑOR COMPANYS DECLARA QUE NO ACEPTARA SU REELECCION

El Presidente Companys recibió ayer a los informadores notificándoles que, según determina el Estatuto, en el próximo mes de noviembre habrá de ser renovada la Presidencia de la Generalidad. Al mismo tiempo afirmó que no aceptará la reelección para el citado puesto



LA «PROSPERIDAD» ALEMANA

Mientras los jefes políticos se preocupan de la recogida de papel, trapos y hierro viejo, por otra parte ordenan comer pan duro «por ser más saludable»

Berlin. — Debido a las dificultades que atraviesa Alemania en las existencias de madera destinada a la fabricación de la pasta de papel, el jefe del distrito nacionalsocialista de Berlín ha ordenado la instalación en cada casa de la capital, de depósitos para papeles viejos, además de otros depósitos, destinados para la recogida de trapos y chatarra.

El presidente de la Federación de Industrias Alimenticias en una circular mandada a todos los panaderos, les recuerda la prohibición de vender al público "pan del día", invitándoles al mismo tiempo a que comuniquen a los consumidores las grandes ventajas que presenta el comer pan asentado, por ser más saludable y de mayor rendimiento. — Teleexpress.

Mussolini intenta restaurar el Imperio romano

Después de Etiopía, ha iniciado la penetración italiana en Arabia con un «tratado de amistad»

El interés de Italia por Egipto y el Canal de Suez

Italia está ahora más interesada que nunca en la fundación del "Imperio de África", por llegar a la posesión del canal de Suez y de Egipto.

Antes Italia pretendió demostrar la necesidad de la conquista de Etiopía para hacer un conjunto de la Eritrea y de las somalíes. Ahora intenta —claro es que en vano— justificar la pretensión de extenderse por el Egipto y el Sudán angloegipcio para unirlos a sus posesiones del este de África y de Libia.

La línea de las fortificaciones inglesas que cubren los accesos de la India, pasa de Chipre por Caiffa, Alejandría y Akaba, hasta Aden. Al Este se apoya en dos potentes bases militares y aéreas en el Irak y en las fortificaciones del Golfo Pérsico.

A esta línea de fortificaciones inglesas, Mussolini opone la de las fortificaciones italianas que parte de Kizimalla y va hasta Sicilia. Se fortifica asimismo la isla Dumeira, situada en el estrecho de Bab-el-Mandeb.

Hace algunos meses el general Valle, ministro adjunto de la aviación italiana, ha señalado en uno de sus discursos que el centro estratégico de Italia se había desplazado de la llanura del Po hacia el Mediterráneo, el mar Rojo y el océano Índico.

Italia fomenta el descontento de un grupo de árabes con la política inglesa

Existen y han existido siempre disensiones entre sionistas y árabes que han degenerado en disensiones anglo-árabes en Palestina. Italia aprovecha esas disensiones y sostiene a los elementos árabes descontentos de la política inglesa.

El interés italiano se acentúa en Palestina porque en

Haif termina la parte inglesa de la "pipe-line" por la cual el petróleo del Irak llega a las orillas del Mediterráneo.

El Irak —nos ha manifestado un técnico en la materia— es un depósito de petróleo extraordinariamente rico y sus posibilidades para el porvenir son ilimitadas.

En 1935 —se nos responde— Italia hizo una tentativa infructuosa para someter a su control a la Compañía de petróleo de Mossul. Como no contó para sus fines con los recursos financieros necesarios, muy pronto se vió obligada a vender sus acciones a Inglaterra.

La revista mensual italiana "Oriente Moderno", ha hablado del viaje de propaganda hecho a Siria por Chekib Arslan, hombre estrechamente ligado con los medios italianos y en constante actividad contra la política inglesa en Palestina.

Las tendencias hostiles de Bekir Sidki a Inglaterra, así como su simpatía por Alemania, eran muy conocidas. De esto habló prudentemente la Prensa inglesa; pero menos discretas la Prensa siria y egipcia, no vacilaron en regalar a sus lectores con interesantes detalles sobre el asunto.

—Durante los diez meses de dictadura de Bekir Sidki —dice un periodista de Alejandría— se procedió a dar fin a la construcción del ferrocarril de Bagdad, construcción a la que Inglaterra se había opuesto siempre.

—No se detuvo en la construcción de esta línea la dictadura de Sidki —dice otro informador—. El proyecto inglés de ferrocarril Haif-Bagdad fué rechazado; la reivindicación inglesa para la construcción de bases para la marina y aviación inglesas en la isla de Haban lo fué también, y finalmente se hizo una tentativa para cambiar la orientación de la política exterior del Irak y separarle del bloque de los países árabes agrupados por Londres.

Según se aseguró en el comunicado oficial correspondiente, Bekir Sidki fué muerto en un acto de "venganza personal", el día en que partía para Turquía y Alemania, donde debía asistir a las grandes maniobras de los ejércitos turco y alemán.

Según otro periódico —"La Siria", de Beyruth—, se halló en el bolsillo del jefe del Estado Mayor General (estas eran las funciones de Bekir Sidki, después de la

caída del Gobierno de Isamín Hachimi) un cheque de 25.000 libras esterlinas "a cobrar en el banco de un país que tenga régimen dictatorial".

El periódico árabe "Al Ba" ratificó y precisó esta información llamando a Italia por su nombre.

El eterno espionaje Mussolini protector del Islam

La actividad de Italia halla diversas aplicaciones en Siria. En agosto pasado el periódico francés "Paris Midi" anunció la detención por las autoridades francesas de Beirut, de una gran organización de espionaje que trabajaba por cuenta de una potencia mediterránea.

De docientos millones de musulmanes solamente cuatro residen en las posesiones italianas, incluidas las regiones musulmanas de Etiopía. Pero tienen al "Duca" el trono vacante de los califas y el pomposo título de maestro de los verdaderos creyentes— ya hemos dicho que estos verdaderos creyentes se hallan en su mayoría en las colonias inglesas y francesas.

El fascismo italiano no cesa de hacer avances a los musulmanes. En Libia se construyen mesquitas, en Italia se organizan ferias y exposiciones orientales; a costa del Estado se envía a la Mecca a peregrinos musulmanes y el radio de Bari da emisiones en árabe y transmite ordinariamente informaciones antibritánicas.

Para no desentorarse, Graziani fraterniza en Harare con los mulhahs y representa el papel de protector de la cultura musulmana. Italia abre en Oriente escuelas y hospitales que en realidad son centros de propaganda fascista, tiene en sus universidades numerosos estudiantes árabes y se entrega en los demás países de Arabia a una vasta propaganda para la que cuenta con la ayuda de determinados periódicos sobornados por ella y con la intervención de numerosos agentes.

Esta es la actuación de Italia en Arabia. La Italia de Mussolini se apresura a ampliar y fortificar sus posiciones en los mares de Oriente y en los países bañados por ellos. Todos sus planes son a base de minar las posiciones inglesas en los países árabes. ¿Cuál será el fin de estos manejos italianos? No creemos que esté muy lejos el final y hay infinitas probabilidades para asegurar que este final será el cataclismo de los países imperialistas.

ESPAÑA DENUNCIA AL FOREIGN OFFICE LOS SINIESTROS PROPOSITOS DE ITALIA

Valencia. — La Embajada de España en Londres ha entregado al "Foreign Office", la siguiente nota: "El Gobierno español, nuevamente alarmado por la asistencia prestada en hombres y material de todas clases, enviados actualmente por Italia a los insurrectos, se encuentra más alarmado todavía ante las últimas informaciones recibidas. Estas informaciones anuncian que una campaña de provocaciones sin precedentes, va a ser desarrollada por Italia.

Entre los actos premeditados figuran ataques con lanzamiento de bombas con gases asfixiantes, contra las poblaciones españolas, y el empleo de submarinos italianos, sin disfraces, y embarcando, no el pabellón de los rebeldes, sino el pabellón gubernamental, a fin de que sus actos de piratería sean atribuidos a la flota republicana. Los mismos métodos serán empleados en el aire: bombardeos de las poblaciones rebeldes con aviones, llevando los colores republicanos. Un ataque de esta naturaleza está previsto contra Palma de Mallorca. — Cosmos.

Servicio de urgencia

El servicio de urgencia del A. J. n. amento de Barcelona, se solicitará a los teléfonos: números 12.327-12.328-12.329 exclusivamente para casos de urgencia, en especial el servicio de médicos, comadronas, hospitales, heridos, enfermos, etc.

NOTAS MILITARES

OCTAVA BATERIA LIGERA 75 Se ruega a todos los artilleros que han pertenecido a esta unidad y que fueron licenciados el día 31 de agosto pasado, pasen por la calle Nueva de la Rambla, 156, cuarto, segunda, de siete a nueve de la tarde, todos los días laborables, donde se les serán abonados los haberes relativos al expresado mes.

El Comisario, Rafael Vivó DE DIVISION SERVICIO DE FAQUETERIA

Todos los que tengan que remitir paquetes para los soldados de la 2ª División, pueden llevarlos a la Rambla donde hay establecido un servicio semana de paquetes de 8 a 10 de mañana.

En otro tramo del grandioso recinto, piensan levantar la Casa Reposo, destinada para los trabajadores que, por su brillante comportamiento en el orden de la producción, sean merecedores de ello, a propuesta de sus respectivos Sindicatos.

Además, circundando el gran recinto, se proyecta construir una diversidad de casitas unifamiliares o polifamiliares, con el objeto de que los que tengan formado su hogar les permita convivir juntos en los períodos de vacaciones o fin de jornada.

Y por último, al Parque de Curación y reposo, se le dotará de amplias bibliotecas, para deleite del espíritu, campo de deportes, bellas jardines y plazoletas, donde la Naturaleza lucirá sus galas y cooperará al embellecimiento de un recinto de bellas promesas y generosidades humanas.

Después de lo manifestado por el compañero Muñoz, pocas palabras se nos ocurren añadir a nosotros.

El proyecto maravilloso, preconcebido por los hombres de la C. N. T., —en tres aspectos: uno para mitigar los dolores de los enfermos civiles (incursables), otro, para los mutilados de guerra, que justo es, si han ofrendado su vida por la causa de la libertad del pueblo, tengan, acabada la misma, el consuelo de un trato humanísimo y el aprecio y reconocimiento de una sociedad agradecida, hasta lo infinito, por su grandioso sacrificio, y, por último, los trabajadores que necesitan renovar sus fuerzas durante las vacaciones, podrán soslayarse, instruirse y fortalecerse en un recinto levantado por sus hermanos de clase enviados al Municipio para plasmar en realidad una de las facetas constructivas del plan general que tiene en materia municipalista la Confederación Nacional del Trabajo.

HASTA EN EGIPTO LLAMA LA ATENCION «LA MALA FE DEL GOBIERNO ITALIANO»

El Cairo. — La Prensa, está dedicando especial interés en las noticias dando cuenta de que Italia refuerza las guarniciones de Libia. El periódico "Al Mokattam", pone de relieve la mala fe del Gobierno italiano al llevar a cabo esta política, por cuanto con ella intenta tener un predominio militar sobre otras potencias, que ponen seriamente en peligro la paz mundial. — Fabra.

LOS INGLESES SE INTERESAN POR LAS COLONIAS ALEMANAS

Londres. — El "Times" publica una carta firmada por cierto número de personalidades de izquierda inglesa, tratando de la cuestión de las reivindicaciones de colonias para Alemania.

En ella se ponen de relieve que la resolución de este problema es de gran interés, y que vuelve a estar de actualidad, después de las declaraciones de Hitler y de las del Alto Comisario de la Unión Surafricana en Montreal. Sugieren un sistema que consiste en devolver a Alemania las colonias que tenía antes de la guerra, aunque en forma de mandatos, y que el Reich pudiera poner de relieve la desigualdad entre él y los demás países coloniales, estos últimos tendrían que transformar algunas de sus colonias en mandatos. Es-

LA CIUDAD LIBRE DE DANTZIG, EN MANOS DE LOS NAZIS

Dantzig. — Parece que, conseguida la mayoría de dos tercios, necesaria para los fines que se proponen los nazis, no se procederá a nuevas elecciones y quedarán descartados por completo todos los partidos políticos, excepción hecha, naturalmente, del nacionalsocialismo. — Fabra.

EL GRAN PERIODICO "CATALUNYA" PUBLICA TODOS LOS DIAS OCHO PAGINAS CON ABUNDANTE INFORMACION Y REPORTAJES (COMPRADLO!)

Escuela de Militantes de Cataluña C. N. T. - F. A. I. Avenida Durrué, 22 y 24, Barcelona

De lunes a viernes (todos los días a las siete de la tarde): Conferencias y lecciones sobre Historia social, organización, taquígrafos, temas sociales y económicos, preceptiva literaria (la formación del escritor, etc.). Profesores: Joaquín Montaner, Miquel Àlexandre, Pérez Hervá, Lluís Prats, Miquel Caballero y Nicolás Hernández.

LAS ELECCIONES CANTONALES FRANCESAS

Estadísticas de la primera vuelta

París. — A las 8.30, el Ministerio del Interior ha hecho publicar estadísticas definitivas sobre la primera vuelta de las elecciones cantonales. De 1525 puestos, 1521 resultados son conocidos. Hay 1053 puestos definitivos y 467 "ballotages".

Comunistas, 8 elegidos; ganan 1 puesto. Socialista, 99 elegidos; ganan 12 puestos.

Unión socialista y republicana, 31 elegidos; pierden 3 puestos. Radicales socialistas, 347 elegidos; pierden 24 puestos.

El partido de La Rocque tiene 3 puestos pero ahora dicen que hay muchos candidatos derechistas que se han presentado sin partido pero que son candidatos del Partido social francés.—Fabra.

Ha fallecido Vaillant Couturier

París. — (Urgente). A consecuencia de un ataque hepático, ha fallecido el famoso líder comunista Vaillant Couturier. — Cosmos.

¿UN RETO A LAS POTENCIAS EUROPEAS?

Un periódico italiano dice que Italia contemplará con absoluta tranquilidad la situación que pueda resultar de la apertura de la frontera francesa

Roma. — El periódico "Informazione Diplomatica", manifiesta respecto a la cuestión de los evolucionarios, que la actitud de la gran parte de la Prensa de las grandes potencias, perjudica sumamente la causa de la paz.

No se omite el medio de excitar a la opinión pública, agravanando más la situación.

La hipérbole de la cuestión de los evolucionarios, terminará en cuanto se sepa el número de combatientes italianos.

Si los centros de París y Londres lo desconocen, es porque no quieren conocerlos, para fingir peligros en la seguridad de las rutas marítimas francesas e inglesas en el Mediterráneo.

En realidad, el número de evolucionarios italianos, es infinitamente menor de lo que supone la

LOS GRANDES PROYECTOS MUNICIPALISTAS DE LA C. N. T.

LA MAGNITUD DEL PROYECTO DE CONSTRUCCION DE UN PARQUE DE CURACION Y REPOSO EN PEDRALBES

Interesantísimas declaraciones sobre este gran proyecto, del compañero regidor de Urbanización y Obras Públicas, compañero Muñoz

El día que se haga un balance de la fecunda obra realizada por los hombres de la C. N. T. en los Municipios serán muchas las personas en reconocer la magnitud de su labor realizada en un momento de suma gravedad para el desenvolvimiento normal de la vida municipal.

Al producirse la criminal sublevación fascista el 19 de Julio, la hacienda municipal de Barcelona, tenía agotadas todas sus disponibilidades económicas y, en cambio, la C. N. T. no se arredró ni un solo momento por este gravísimo inconveniente y los hombres que se mandaron al Municipio, con verdadero tesón y trabajo impropio, hicieron frente a todo ello.

El Municipio barcelonés, gracias a la Revolución que ha llevado a su seno una renovación de valores y a las clases obreras a la gestión administrativa, ha podido hacer frente a un sinnúmero de problemas que en manos de los representantes de la burguesía nos hubiera llevado a una verdadera catástrofe.

Hace pocos días, nuestro camarada Muñoz, consejero regidor de Urbanización y Obras Públicas, efectuó un viaje a Valencia con el objeto de dar cuenta al Gobierno de la República de un vasto proyecto, tendiente a la construcción de un Parque de Curación y Reposo en Pedralbes.

El viaje, tuvo por objeto resaltar la ayuda financiera del Gobierno para ampliar en lo posible, el problema del paro en Barcelona.

Conociendo el regidor del regreso de nuestro camarada, ayer, procuramos entrevistarnos con él, a objeto de resaltar alguna declaración sobre el particular para los lectores de SOLIDARIDAD OBRERA.

—Es cierto que tienes en estudio y ultimado un gran proyecto para la construcción de un Parque de Curación y Reposo en Pedralbes?

—Las necesidades de la guerra y el incremento incesante de la densidad de población, obligan al Municipio a la impulsion rápida de nuevas casas de curación y reposo, dotadas de ambiente moderno, lo que quiere decir, que reúnan todas las condiciones que señalan los técnicos en tan importante materia. Además —sigue señalándonos— a obras que proyectamos están basadas en dos necesidades: la primera es aquella que obliga a la construcción de nuevos hospitales, y

la segunda, el ocupar una enorme cantidad de trabajadores (actualmente en paro forzoso. Por eso entendí desde un principio que el Estado debe cooperar con sus fondos a su financiamiento, dada su doble e importante finalidad.

—¿Alcanza de lo proyecto?

—No hay duda que en el extranjero existen instituciones de verdadera importancia en este sentido; pero que reúnan las condiciones de conjunto del proyecto que nosotros presentamos no hay —que yo sepa—, en Europa ni en América, ningún pueblo que lo posea. Lo ideal por nosotros es algo grande; no tienes más que ver este bosque gráfico para percatarte de la envergadura y alcance del proyecto. El Parque de Cura de Curación y Reposo se levantará en una loma de San Pedro Mártir, se dice, en el emplazamiento del ex monasterio de Pedralbes, abarcando las tres fincas conocidas por los nombres: "Clos de Monerrat", "Clos de l'Oreneta" y "Clos Ompie". Todas ellas rodeadas de frondosos pinares.

En el centro de este hermoso emplazamiento, piensan levantar un gran edificio de siete u ocho pisos, destinado para Hospital de Incurables, con una capacidad para más de ochocientos enfermos. Detrás del hospital, está proyectado levantar las dependencias del personal adscrito al mismo, dotadas del confort necesario para amoblar y contrarrestar la tristeza del cuerpo sanitario, borrando en lo posible el ambiente del hospital, pues no pierdas de vista —añadió— que se de incurables.

En el emplazamiento del "Clos Montserrat" pensamos dedicarlo a Departamento de parejas mixtas de ancianos, para que nuestros viejecitos, antes de finalizar su vida, obtengan también los resultados humanos de la Revolución, y no tengan que separarse en la vejez los que juntos en la juventud han luchado y convivido alegres y fatigados.

Se piensan destinar otro departamento para personas incurables, y para hacerlos más llevadera y menos cruda su existencia, se dotará al establecimiento de pequeños talleres al alcance de sus conocimientos.

EN CARAVACA (MURCIA), SE CONSTITUYE EL CONSEJO LOCAL DE LA ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA

Reunidos los Comités de las Juventudes Libertarias, Juventudes Socialistas Unificadas, Juventudes Republicanas y la Federación Universitaria Escolar (F. U. E.) y examinaron las bases firmadas por nuestros respectivos Comités Nacionales, se aprobaron, por unanimidad, y también se tomó el acuerdo de, a su vez, hacer unas suplementarias para los problemas de la localidad.

El Consejo Local ha quedado constituido de la siguiente forma: Presidente, Gabriel Torral, Juventudes Libertarias; Secretario general, Francisco Medina, J. S. U.; Secretario organización, sin designar, J. U. R.; Propaganda, sin designar, J. U. R.; Cultura, Tomás Rubio Guerrero, F. U. E.; Administración, José González Vera, F. U. E.; Militar, Nicolás Lozano, Juventudes Libertarias; Producción, sin designar, J. S. U.

Entre otras cosas, se acordó enviar un saludo a todos los partidos y organizaciones sindicales y publicar un manifiesto a la opinión pública.

Caravaca, octubre 1937. El Secretario general

En Berlin pretenden restar valor al discurso de Chamberlain

Berlin. — Un comentario oficial relativo al discurso del "Premier" británico Neville Chamberlain, declara que "tuvo un carácter interino que le resta valor, por lo que habrá que esperar otro discurso del jefe del Gobierno británico para conocer concretamente su opinión sobre los diversos problemas internacionales, especialmente sobre los de España y China.

La organización fascista en el extranjero

Roma. — La "Gaceta Oficial" publica un decreto, por cuyos términos, la organización de los fascistas en el extranjero dependerá del Ministerio de Negocios Extranjeros, y no del Partido fascista, como hasta ahora. — Fabra.

Los detenidos por herir al traidor Mosley

Londres. — Han comparecido cuatro detenidos, entre ellos dos mujeres, acusados de haber fomentado disturbios en la reunión fascista que se celebró ayer y en la cual Mosley resultó herido.

Las sospechosas expediciones de los puertos italianos

Nápoles. — Ha salido de este puerto un grupo de 2.191 soldados del 30 Cuerpo del Ejército italiano con dirección desconocida.

Las buenas relaciones angloegipcias

Alejaandría. — El cuartel principal de la guardia británica, hospedaje del Estado Mayor británico ha sido cedido solemnemente a las autoridades de Egipto, conforme el tratado angloegipcio.

ROMPIENDO MOLDES VERDADES y MENTIRAS

LA RAZA CELEBRA SU FIESTA

12 de octubre, fiesta de la raza, exaltación de nuestro pueblo español. Pueblo crédulo, pueblo ingenuo, con alma de cera inocente y bravo... hoy celebra la fiesta de su raza. Fiesta casera, íntima, que en el hogar del pobre tiene poco que festejar; pero en el aspecto de la bullanga y farfalleja que se le venía añadiendo tiempo atrás.

PROBLEMAS DE ANARQUISMO

¡CAMARADAS, LA F. A. I.!

Por A. G. Gilabert

Secretario de la Federación Local de Grupos Anarquistas de Barcelona

No es inoportuno machacar sobre el tema. Ningún anarquista debe dejar de pensar en la F. A. I., su organización propia. He dicho y repetido numerosas veces, que una gran cantidad de anarquistas no están organizados en la F. A. I., sin reparar en el enorme perjuicio que con esta actitud influyen al movimiento libertario.

PLENO REGIONAL DE GRUPOS DE CATALUÑA. — Los días 5, 6 y 7 de agosto, se celebró también en Barcelona un Pleno Regional de Grupos de Cataluña, donde se volvió a discutir la estructura de la F. A. I., acordada en Valencia.

El ambiente mayoritario del Pleno era el de aceptar íntegramente la nueva estructura, pero había una minoría considerable que estaba en contra. Las discrepancias llegaron a tal extremo, que algunos Grupos, disconformes, amenazaron con la escisión.

«SOLIDARIDAD OBRERA» EN SUIZA

OTRA VERGUENZA SUIZA TOLERADA. LA EXPLOTACION PATRONAL DEL OBRERO. — MODALES FASCISTAS

(De nuestro redactor correspondiente)

Yo ignoraba hasta hace poco, que los profetas del cantón de Berna, donde radica nuestro Gobierno federal, al modo mussoliniano e hitleriano, gustaban de la atribución de proveer a nuestros industriales patriotas (1) de personal con mente hecha al troquel burges, para cobrar sueldos de negros o de asiáticos.

de que Chang Kai Shek, que comenata a los comunistas todavía en junio último, hoy les pide un concurso, habiendo firmado un pacto de no agresión con Moscú.



«El escándalo no para aquí. Eso no. El profeta, en lugar de criticar esa cinica explotación a la suiza o de echar la carta al cesto de papeles, apoya a las víboras de la sangre proletaria y «da curso a esa demanda en contra de los Sindicatos, escribiendo:»

«Transmitido al Consejo comunal de... rogándole comunicarnos lo más pronto posible, el estado nominal del personal que podría ser anunciado a la fábrica...»

«Es hasta humillante para mí como f-dera lista y «uizo que soy, daros la copia siguiente del escrito que recibíeron bastantes municipios del cantón de Berna:»

«...el 21 junio 1937 Señor Henry, prefecto del distrito de Porrentruy. Sr. Prefecto: En confirmación de nuestro teléfono de esta mañana, le estaríamos muy agradecidos si usted quisiese ocuparse de encontrarnos eventualmente personal para nuestra fábrica, especialmente jóvenes hombres y mujeres de quince a treinta años o cualquiera otro perfectamente honorable. Je atendencia burguesa. No aceptamos obreros sindicalizados. (Subrayado por mí). Los aprendizajes varían de dos a cuatro meses, durante los cuales el obrero está pasado como sigue:»

Aprendizaje de dos meses: primer mes, tres francos por día; segundo mes, cinco francos por día. Aprendizaje de cuatro meses: primer mes, tres francos por día; segundo mes, cinco francos por día; tercer mes, cinco francos por día. Etc., etc.»

«Pero nuestros rentistas acobardados, nuestros financieros torpes, nuestros patronos egoístas, no se dan cuenta de esta evidencia más clara que el agua cristalina. «Menos mal; ellos mismos van preparando el camino a futuras páginas gloriosas de nuestra futura historia libertaria helvética, que será tan China y y-nro-sa como la pasada. Seguramente durante algún tiempo más, parte de nuestra nación podrá estar ganada por un misterioso fascismo que nos quedará dividido en dos bloques. Sabemos que no perdurará. Toda ideología de violencia está deshecha y aniquilada cuando el clima federalista y democrático está en peligro. Curtet Jaques. Berna, octubre 1937.»

«El anarquismo, hay que decirlo una y otra vez, lo representa la F. A. I. Es cierto que han habido incontables circunstancias que obligaron a muchos anarquistas a permanecer un poco alejados de la F. A. I. Pero no es menos cierto que esas circunstancias han sido ya superadas y vencidas. Hoy, en la F. A. I., hay sitio para todos los elementos libertarios. La nueva estructura orgánica que se ha dado la Federación Anarquista Ibérica, ofrece una mayor amplitud al movimiento y señala a cada militante un lugar de actuación eficaz.»

«Yo sé la resistencia que oponen algunos Grupos y camaradas a la nueva estructura. Esta resistencia parte de un error lamentable, ya que, fundamentalmente, no hay disparidad de criterios. Reflejemos los acuerdos tomados en distintos plenos, y se verá cómo los anarquistas de Barcelona y de Cataluña están obligados a secundar la organización y las normas emprendidas por los camaradas del resto de la Península.»

«He aquí una síntesis de los acuerdos tomados: PLENO PENINSULAR DE VALENCIA. — Los días 4, 5, 6 y 7 de julio del presente año, se celebró en Valencia un Pleno Peninsular de Regionales de la F. A. I. Con anterioridad, el Comité Peninsular cursó una circular a todos los Grupos con el orden del día a discutir en dicho pleno, que llegó a poder de los Grupos de Barcelona por mediación de su Secretario.»

«Todos los Grupos de la Península discutieron los puntos del orden del día del Pleno de Regionales, y los delegados que fueron a él llevaban acuerdos concretos sobre la nueva estructura de la F. A. I., excepto las Regionales de Cataluña y Aragón. Al celebrarse el Pleno de Valencia, los delegados acordaron fundir en uno los puntos 4º y 5º del orden del día, y reunieron los diversos informes y dictámenes de las Regionales, por medio de una Ponencia nombrada al efecto, integrada por una delegación de cada Regional, la cual presentó un dictamen de reconstrucción orgánica de la F. A. I. y de línea programática, que fue aceptado por unanimidad.»

«Reunida esta Ponencia, y repasadas detenidamente todas las incidencias que han suscitado las diferentes opiniones de los diversos delegados, y considerando inevitable y primordial la cordialidad entre la familia anarquista, afirmamos: «Que del resultado de las deliberaciones suscitadas sobre la aprobación o no del dictamen elaborado en el Pleno Peninsular, vota la mayoría de los que se pronunciaron en pro del mismo, conste este como aprobado; pero reconociendo también la gran oposición al mencionado dictamen, hasta degenerar en una amenaza de franca escisión, se deja en libertad a los Grupos que no acepten el mismo, para continuar como hasta ahora, pero teniendo en cuenta que sus determinaciones de carácter orgánico tendrán el valor numérico que corresponda a su cantidad de afiliados.»

«Este acuerdo se toma con la obligación de emplear al Comité Peninsular para que cite a un Congreso Peninsular en el más breve espacio de tiempo posible, por creerse que es un Congreso Peninsular el único soberano para formar formas de estructura orgánica y de carácter ideológico.»

PLENO DE DELEGADOS DE LOS GRUPOS DE BARCELONA. — El día 14 de agosto se reunieron los delegados de los Grupos de Barcelona, para nombrar las Comisiones reorganizadoras de las Agrupaciones Anarquistas de barriada. También en este pleno se discutió de nuevo el alcance de la nueva estructura de la F. A. I., ya que existían diversas interpretaciones opuestas. Después de mucho discutir, se acordó que el Secretario de la Federación Local convocara por separado a todas las barriadas para nombrar las Comisiones reorganizadoras de las Agrupaciones. Se acordó también respetar los Grupos de afinidad que no estuvieran de acuerdo con la nueva estructura; pero sin que ninguno de los afiliados a esos Grupos pueda pedir su ingreso en la Agrupación de barriada. Los Grupos que se mantengan al margen de la nueva estructura, tendrán también representación orgánica en los plenos de los Congresos que celebre la F. A. I.

«He procurado recoger los acuerdos tomados por la F. A. I. para que todos los militantes arman una responsabilidad en el movimiento anarquista. Y no hagamos más literatura ni más artículos. Solamente tengamos presente este grito: ¡Camaradas, la F. A. I.!»

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

La campaña contra el analfabetismo

Valencia. — La «Gaceta» pública, entre otras, las siguientes disposiciones de Instrucción Pública: —Disponiendo que todos los periódicos y revistas que se publiquen en territorio republicano, envíen dos ejemplares a la Hemeroteca Municipal de Madrid. —Organizando la primera campaña contra el analfabetismo, que comenzará el 1.º del próximo mes de noviembre, y terminará el 31 de marzo de 1938. Esta campaña se desarrollará principalmente en las zonas rurales de mayor densidad de analfabetismo. — Febus.

Largo Caballero iniciará su anunciada campaña con la celebración de un acto público en Madrid



Valencia. — «La Correspondencia de Valencia», publica en su número de esta tarde, una destacada noticia, dando cuenta de que el próximo domingo tendrá lugar en Madrid, un acto público e nel que intervendrá el ex presidente del Consejo, Francisco Largo Caballero. Este acto será el primero de una serie que el destacado obrerista proyecta celebrar en diversos puntos de España. — Febus.

COMPANERO: ¡YA LEES «CATALUNYA»

EL PERIODICO QUE SE HACE EXPRESAMENTE PARA CUANDO DEJES EL TRABAJO?

DESPUES DE LA INVASION DE BILBAO

El número de mujeres asesinadas y encarceladas es incalculable ENTRE LOS GUARDIAS DE LA POBLACION Y LOS NAZIS, OCURRIERON GRAVES CHOQUES

Madrid. — «A B C» publica una interesante información sobre la vida en Bilbao después de la invasión extranjera que le remite directamente un antifascista que ha logrado permanecer oculto en aquella capital, cuyo nombre, como es lógico, el periódico no hace público. Dice así: «Bilbao presenta dos caras: una alemana y otra que no nos atrevemos a llamar española. La cara alemana está en la ría, en las minas, en los altos hornos, en los astilleros, en la siderurgia, en el Hotel Carlton, en los mejores edificios de la Gran Vía. Los alemanes son los verdaderos dueños de todo. No hay un solo técnico español que trabaje hoy en Bilbao. Algunos ingenieros que viajaron con el uniforme de «Falange», después de que Bilbao fué tomado, han tenido que retirarse sin encontrar ocupación. Los técnicos alemanes se han instalado en los mejores edificios y hoteles de Arenas y Algorta. Cuando han vuelto por Bilbao sus dueños, banqueros, navieros, industriales, que andaban por San Sebastián o por Burgo o huido al extranjero, no se les dejó ni reclamar siquiera. Muchos de ellos, han vuelto a desaparecer. Amenazaron con quejarse al «generalísimo» y parece que fué el propio gobernador de Vizcaya quien les recomendó prudencia y resignación.»

comerciantes confiscados, encarcelados y asesinados, por haber vendido artículos para el Ejército rojo. El número de mujeres asesinadas y encarceladas, es incalculable. Sólo una mañana aparecieron cincuenta cadáveres en las proximidades del cementerio. La mayor parte de los presos varones, ha sido llevada fuera de Bilbao, adonde se dice, oficialmente, para hacer carreteras y atrincheramientos. El número de personas que imploraron la caridad, es atroz. Mujeres y niños especialmente. La comida es carísima. Ha venido el «generalísimo» a Bilbao. Viaja en un automóvil olvidado al que dan escolta otros diez coches armados de ametralladoras y bombas de mano. Se había ordenado que para el recibimiento los balcones estuvieran engalanados con banderas monárquicas y al mismo tiempo con banderas alemanas e italianas. El orden fué cumplido, menos por los alemanes que sólo pusieron la bandera de la cruz gamada. Al llegar el coche a la Diputación, le rodearon los hombres de la guardia personal, sin consentir que se aproximara nadie, ni aun las autoridades. Y rodeado por su guardia entró en el edificio el «generalísimo».

Durante la noche, quedó rigurosamente prohibido el tránsito por los alrededores; y un coche de la policía que inadvertidamente pasó ante el edificio, fué acerbillado por las ametralladoras de la guardia personal, con la consiguiente alarma. Al día siguiente, hubo desfile de soldados y falangistas. También desfilaron con uniforme «nazi» los obreros alemanes que trabajan en Bilbao. Estos pasaron haciendo el panto de «la oca», y sin saludar ante la bandera nacionalista ni ante el «generalísimo». Y sólo cuando llegaron al lugar en que estaba colocada la bandera alemana, saludaron y dieron los consabidos gritos «nazi». En el Arenal, y con este motivo, se produjo durante la tarde, un choque entre «nazis» y guardias Uno de estos fué muerto a tiros por los «nazis», resultando, además, varios heridos. Cuando quiso intervenir la policía fué repelida de manera violenta por los alemanes, que se marcharon tranquilamente a sus domicilios. — Febus.

La respuesta italiana, en el juicio de «La Depeche»

Son Francia e Inglaterra quienes deben tomar desde ahora las medidas que impone la salvaguardia de sus intereses vitales en el Mediterráneo. De acuerdo en los principios y supuestamente de acuerdo sobre la necesidad de mantener la paz, el Gobierno italiano está resuelto a no aceptar ninguna de las medidas propuestas por Francia y la Gran Bretaña para descartar los peligros de guerra. He aquí lo que se destaca netamente de la respuesta italiana a la nota franco-británica. Esta nota había planteado lógicamente la necesidad de resolver prácticamente e inmediatamente la cuestión de la retirada de voluntarios. El Gobierno fascista responde con argucias y preconiza un procedimiento dilatorio. Francia e Inglaterra habían subrayado que era indispensable arreglar urgentemente las dificultades graves promovidas en el Mediterráneo por la guerra civil española. Italia proclama que no puede dar curso a tales proposiciones, mientras Alemania no participe en las conversaciones, reuniones, conferencias sobre la situación mediterránea, que no interesan en nada al Gobierno de Berlín. La nota italiana estaba preparada desde hace tiempo. Desde el sábado, la oficina, «Correspondencia Política y Diplomática de Berlín» daba un análisis detallado, párrafo por párrafo, de la respuesta italiana, que, sin embargo, se remitió doce horas más tarde a París y Londres. No se sabría actuar con más desenvoltura y menos corrección diplomática. Mussolini tiene necesidad de un tutor: Alemania. Tal es el alcance diplomático de la respuesta que el Gobierno de Roma ha dirigido a los Gobiernos de París y Londres. En cuanto a sus consecuencias políticas, son evidentemente graves. Ni Francia ni la Gran Bretaña podrían aceptar las condiciones puestas por Mussolini. No podrán tolerar que los intereses vitales en el Mediterráneo sean puestos en peligro por la intervención italiana en España. Si Mussolini cree que la presencia de Alemania es indispensable, púdesse responder que Londres y París reclaman la presencia de todos los Estados que en Ginebra han condenado la política de intervención fascista en España. No es por esto menos necesario tomar todas las medidas que imponen, después de la respuesta de Italia, la salvaguardia de sus intereses nacionales en el Mediterráneo.

Federación Local de Ateneos Libertarios de Barcelona

A TODOS LOS ATENEOS Esta Federación reconoce a todos los Ateneos la imprescindible necesidad de asistir, por medio de sus delegados, al Pleno que se celebrará hoy, martes, día 13 del presente a las siete de la tarde, en su local: Casa C. N. T. F. A. I. De la eficacia de los delegados depende la posición de esta Federación, sobre los puntos a tratar en este Pleno pues teniendo en cuenta que el principio ideológico de nuestros medios tiene por base la Cultura lo contrario determinarían trascendencias que podrían derivar en perjuicio de la Organización obrera de Cataluña.

Audiencia especial a un general invasor de España

Roma. — Mussolini ha recibido en audiencia especial al general Ettore Bastico, que mandó uno de los cuerpos de ejército italianos que operan en España. — Cosmo.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Los obreros especialistas de las Industrias Metalúrgicas del Norte que hayan sido evacuados y que no estén sujetos al servicio militar activo, pueden colocarse inmediatamente, en los talleres de Aeronáutica y en las fábricas de armas y municiones. Para conseguirlo deberán formular instancia, en la cual consignarán el nombre y los dos apellidos, oficio, talleres en que hubiesen trabajado, con expresión de cuál ha sido el último y el salario allí asignado y Sindicato a que pertenecían. Las solicitudes deben dirigirse a la Subsecretaría de Armamento, en Valencia.

LA EVACUACION DE MADRID

Son desestimadas todas las instancias por las que solicitaban quedarse en la capital

Valencia. — En la Presidencia del Consejo han facultado la siguiente nota: «La evacuación urgente de la provincia de Madrid de la población civil no constituyente, constituye una apremiante necesidad para la buena marcha de la guerra; y persuadido de ello el Gobierno dictó el orden de esta Presidencia de 6 de septiembre próximo pasado, inserta en la «Gaceta» del día 9, por la que se dispuso el traslado de residencia de todos, los perceptores de haberes pasivos allí domiciliados o localizados ajenos a la mencionada provincia. Sólo por causas muy justificadas que aconsejaran especial excepción, se facultaba al ministro de Hacienda y Economía para autorizar la permanencia en la provincia de Madrid de las personas comprendidas en la referida orden, con sujeción a lo que establece el artículo 4.º de la misma; y a su amparo se han presentado 12.360 instancias de perceptores que pretenden hallarse en las aludidas circunstancias. Como la estimación de estas excepciones por el Ministerio, suponría de hecho la derogación de lo ordenado, y como por otra parte en esta pugna entre el interés particular de los afectados —aunque en algunos casos pudiera parecer legítima— y el supremo interés nacional, debe ser éste hoy más que nunca el que prevalezca, la Presidencia del Consejo de Ministros ha dispuesto que con la publicación de la presente nota, se den por enterados todos los solicitantes de la desestimación total de sus instancias, debiendo proceder al cumplimiento de lo dispuesto sobre su evacuación y la de sus familiares, de acuerdo con los organismos competentes y con la advertencia final de que no se satisfará ninguna clase de ha-

LA UNIDAD ENTRE EL FRENTE Y LA RETAGUARDIA

La 25 División saluda al jefe del Gobierno y al ministro de Defensa Nacional

Valencia. — El Gobierno ha recibido del Comisario de la 25 División, el siguiente telegrama: «Los jefes, oficiales y comandos del Ejército del Este y los que integran las diferentes organizaciones políticas y sindicales que han asistido al acto de confraternización entre frente y retaguardia, saludan al jefe del Gobierno del Frente Popular y al ministro de Defensa Nacional, prometiendo les llevar hasta el último rincón de las fábricas, de los campos y del Ejército el espíritu que nos una y que nos permitirá aplastar rápidamente al fascismo.» — Febus.

Solidaridad Internacional Antifascista

El Consejo Local de la S. I. A. anuncia para el próximo domingo, día 17, un GRANDIOSO MITIN, en el «FRAN PRICE», como presentación de este joven y humano organismo, en el cual harán uso de la palabra reconocidos valores del antifascismo español que previamente se darán a conocer.

UN FRAILE, EVADIDO DE ZARAGOZA, HABLA POR RADIO

Valencia. — Anoche pronunció una alocución por el micrófono de «Unión Radio Valencia» el fraile capuchino Salvador de Hijas, recientemente evadido de Zaragoza donde permaneció desde el principio del movimiento.

La alocución la dirigió a todos los españoles y sus palabras fueron de un encendido patriotismo y de sostentamiento al Gobierno de la República. Dirigió duros ataques a la funesta labor de los secuaces de Franco. — Cosmo.

Los piratas siguen siendo los dueños del Mediterráneo. El vapor "Cabo Santo Tomé" ha sido hundido por dos buques de guerra en aguas jurisdiccionales francesas

LA OBRA CREADORA DE LA C. N. T.

El movimiento se demuestra andando, se acostumbra a decir, y pocas veces se ha dicho con más justicia que las palabras deben quedarse a un lado para dejar paso a los hechos. En otras ocasiones, que el tiempo sobra, bueno está que se hiciesen gorrogitorios desde las tribunas y afirmaciones que no se sentían; así había una distracción más para pasar el rato; pero hoy que los problemas son muchos y agobiadores, mejor es que se hable menos y, en lugar de las palabras, campen los hechos.

Hechos. He ahí la necesidad de la hora. No queremos hacer inventario de los muchos que tiene abonados en su cuenta la C. N. T., pero sí remarcar uno que destaca por su importancia. Nos referimos a la creación de las brigadas de fortificaciones, equipos tan importantes por su admirable organización, como por la necesidad de la labor que realizan.

Nuestra guerra actual tiene tal complejidad, que nunca podemos suponer su exacto desarrollo. Si frente a nosotros tuvieramos solamente un ejército determinado, podríamos prever su capacidad aproximada, y de lo que podría ser capaz; pero luchando como luchamos contra ejércitos invasores de dos naciones guerreras, toda previsión es poca. La inmediata fortificación de los lugares conquistados, el refuerzo de los frentes, la fortificación de lugares estratégicos, la construcción de refugios y el atrinchamiento de los lugares de los que un día se podría ejercer una heroica defensa, es labor casi tan importante como la de los bravos soldados.

Comprendiendo así, la C. N. T. se apresuró a crear las brigadas de fortificaciones, y bajo sus auspicios funcionaron desde los primeros momentos de la lucha. Más tarde, al organizarse el Ejército Popular y completarse con todos sus cuerpos adicionales, las brigadas de fortificaciones han sido estructuradas militarmente y tienen los mismos derechos y deberes que los soldados.

Esos hombres abnegados que, calladamente, se pasan los días mirando como topes, abriendo zanjas, hoyos y cuevas que sirvan de refugio a los luchadores o a sus elementos de combate, que cuando es conquistada una posición han de colocarse en primera fila y trabajan bajo las balas y los obuses enemigos, también son merecedores de los reconocimientos como dignos defensores de nuestra causa.

Ellos son los carlinos de la guerra. Con sus vestidos rojos de tierra; sus hats de transhumantes, pues no tienen residencia fija, y las barracas que les sirven de habitación, su residencia es menos segura que los obreros que otros años iban por el mundo en busca del jornal de invierno.

Esta es la labor de la C. N. T. Unos hombres admirablemente organizados que, de un modo silencioso, van creando las obras de defensa, en las que se apoyan los luchadores; las obras de defensa que contienen al invasor de nuestras tierras.

DEL FRENTE DE ARAGON

SIN NOVEDAD EN ALCORIZA
Alcoriza. — (Del enviado especial de Febus). — No ha ocurrido novedad en los sectores de esta agrupación, donde nos dedicamos a trabajos de fortificación y reconocimiento.

NUESTROS SOLDADOS IMPIEDEN QUE EL ENEMIGO SE FORTIFIQUE

Grañén. — El enemigo se ha dedicado en el día de hoy en el sector de la Loma de En medio y Regordán, a trabajos de fortificación hasta que tuvo que suspenderlos por la hostilización de nuestros soldados.

La aviación fasciosa ha volado sobre Grañén y ha arrojado algunas bombas, que cayeron en las afueras de la población.

ES CONTENIDA LA INTENSA OFENSIVA EN EL ALTO ARAGON

Boltaña. — Continúa la presión

enemiga por los sectores del Alto Aragón, con todo lujo de material y fuerzas.

Lo más destacado de la jornada en estos sectores, ha sido la avalancha enemiga por la línea de Casbas y Sarda, donde los facciosos han lanzado a la batalla enorme contingente de hombres por campo abierto, sin importancia que los soldados republicanos, bien parapetados, causaran una terrible carnicería en las filas atacantes.

Ha sido el día de hoy, de prueba para los bravos luchadores, que han demostrado su gran arrojo y espíritu militar oponiéndose al avance del enemigo, que se presentó con fuerzas y material extraordinariamente superiores a los nuestros, quienes sólo se retiraron cuando el Mando lo juzgó preciso, dando ejemplo de disciplina y seriedad.

Febus.

Homenaje a la U. R. S. S., en Valencia EN EL ACTO SE PATENTIZO LA UNIDAD ANTIFASCISTA, INTERVINIENDO REPRESENTANTES DE TODAS LAS ORGANIZACIONES

Valencia. — Se ha celebrado un acto de unidad antifascista en homenaje a la U. R. S. S. con motivo de cumplirse el XX aniversario de su Constitución.

Ha asistido numeroso público, y el acto ha dado comienzo a las once de la mañana, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio.

Hizo uso de la palabra Vicente Urrea, en representación de "Ezquerda Valenciana", hablaron también José M. Miró, por la Alianza Juvenil Antifascista; José Sánchez Requena por el Partido Sindicalista; Mariano Joven, por Izquierda Republicana; José Puche, por los Intelectuales Antifascistas; Antonio R. Rubies por el Partido Socialista; José M. Lunazzi, por la F. A. I. Margarita Neikén, por el Partido Comunista, y Alfonso Miquel, por la C. N. T.

Todos los oradores se expresaron, en términos de exaltado fervor patriótico, en un sentido de consolidación de la obra antifascista que hay que realizar en España, y algunos dieron cuenta de la labor en la que tuvo que realizar la Unión Soviética para llegar por su propio esfuerzo a la próspera situación actual, así como otros pusieron la labor que dicho país desarrolló en el terreno internacional y la magnífica ayuda que prestó al pueblo español en su defensa heroica por la libertad y la independencia territorial.

Cerró el acto, con un magnífico

discurso el Sr. Martínez Barrio, presidente de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética. Dijo que así como en Oriente se están escribiendo páginas de gloria en defensa de la civilización, en Occidente nosotros tenemos la obligación de escribir en igual sentido y conseguir la victoria, que sea la base de esa civilización.

Después el Sr. Martínez Barrio leyó el texto de un telegrama dirigido a Kalinin, Presidente de la URSS, en el sentido de que el pueblo español, al terminar el acto de homenaje a dicho país, le saluda y agradece su valiosa ayuda y solidaridad contra el fascismo internacional.

La Banda Municipal de Madrid interpretó, a continuación, el Himno Nacional y los Himnos Internacionales, y terminó el acto entusiastas aclamaciones. — Febus

DETENIDOS POR ACAPARAR VALORES

Valencia. — En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del gobernador de Ciudad Libre, dando cuenta de la detención de Ramón Benumant en cuyo domicilio fueron halladas 300.000 pesetas.

También se ha recibido un telegrama del gobernador general de

La guerra en todos los frentes NUEVAS CONQUISTAS DE LOS LEALES EN GUADALAJARA En el Sur se han desarrollado intensos combates, de los que el enemigo salió muy quebrantado

Madrid. — Parte oficial de Guerra correspondiente a las 24 horas del día 10.

EJERCITO DE TIERRA
Después de intenso fuego de ametralladora, fusil y mortero las fuerzas republicanas ocuparon anoche el monte Tajada, al este de Copernal, en el frente de Guadalajara.

Se han presentado en nuestras filas 17 evadidos del campo faccioso.

NORTE — Frente oriental. — Los rebeldes ocuparon la cota 502 al sur de Collado y la 280 al sur de Margallones. También lograron escalar, apoyados por gran masa de aviación y artillería el primer oeste de la cota 910, donde se llegó a combatir cuerpo a cuerpo. En el contraataque desalojamos a los facciosos de dicha altura en dirección de Segúndez, siendo completamente derrotados por nuestras fuerzas que les arrebataron dos banderas y material de guerra todavía no clasificado. Los rebeldes abandonaron sus muertos en el campo.

Frente Sur. — El enemigo atacó intensamente en toda la zona, principalmente en la carretera de Tarma. Consiguió conquistar Can-

to del Oso. Se combatió muy duramente desde Peña Buján a Tarma y nuestras fuerzas conquistaron una loma en Peña Buján quebrantando extraordinariamente al enemigo al que cogieron dos banderas, una ametralladora pesada y otras armas. Fueron hechos prisioneros un sargento y varios soldados.

Los rebeldes ocuparon monte Ynar después de haber atacado con grandes efectivos.

Los últimos partes recibidos manifiestan que un grupo de tanques enemigos pretende avanzar por la carretera de losoba.

Los bombardeos de la aviación facciosa fueron muy frecuentes sobre las posiciones republicanas y pueblos de la retaguardia. En Cangas de Onis arrojaron 150 bombas entre incendiarias y cohetes, que prendieron fuego a una manzana de casas.

SUR. — En el ataque enemigo de ayer, por la zona de Navalagrulla, las tropas leales ejidieron el fuego de la artillería facciosa, avanzando hacia las líneas contrarias de la sierra del Ganso, cogiendo al enemigo dos ametralladoras, fusiles y varios prisioneros. Debido al duro castigo infligido ayer, el enemigo ha cesado en sus

ataques sobre Sierra Herera. Sin embargo ha presionado, con poca energía frente a Cuenca, en la carretera de Vlahar, en conseguir ventaja alguna.

Nuestras baterías han bombardeado Beas (Granada), y la enemiga la posición de las Grajas.

SUR DEL TAJO. — Fuego de cañón sobre nuestras posiciones de Burguillos Cobiza, cota 680. La artillería propia, de Don Benito y Villanueva de la Serena, disparó sobre una concentración de aviación localizada en la carretera de Parellada y a Graña de Torrehermosa, dispersándola.

Siete trimotores facciosos bombardearon la posición de Perelada. **LEVANTE**. — Fueron batidas con eficacia por la artillería republicana las posiciones enemigas de La Casilla y Venta del Puente, en el sector de Puerto Escandón. Ligeros tiroteos enemigos en distintos sectores.

ESTE. — Ante la fuerte presión del enemigo, en el sector de Jaca nuestras fuerzas, que llegaron en varias ocasiones al cuerpo a cuerpo, se replegaron, en cumplimiento de órdenes del Mando, a las antiguas bases de donde habían partido para el ataque, en la reciente jornada.

A PESAR DEL MAL TIEMPO, NUESTRAS FUERZAS DEL ALTO ARAGON OCUPAN LAS ALTURAS DE PIERREFUNDA Y HACE CUARENTA PRISIONEROS. — SE HAN PASADO A NUESTRAS FILAS VEINTIOCHO EVADIDOS DEL SUR EBRO

Valencia. — Ministerio de Defensa Nacional. — Parte oficial de guerra.

EJERCITO DE TIERRA
CENTRO. — Una concentración enemiga localizada en el campamento de Corbeteros del Espolón de Vaciamadrid, fue batida eficazmente por el fuego de nuestras baterías.

Se rechazó un golpe de mano rebelde en el sector de Seseña.

NORTE. — Frente oriental. — Ayer se combatió intensamente y el enemigo consiguió ocupar algunas alturas.

Frente Sur. — También en los sectores de este frente se luchó ayer con encarnizamiento y los rebeldes conquistaron Peña del Viento y la cota 2.100 de Peña Buján.

La aviación actuó con intensidad, bombardeando nuestras líneas, así como de comunicación y el pueblo de Infesto.

SUR. — Desde primera hora el enemigo mostró su actividad en el cruce de las carreteras de Villanueva del Duque a Belmez y de Hinojosa del Duque a Peñarroya. Las fuerzas propias contraatacaron ocupando la primera línea enemiga y continuaron su avance.

Las fuerzas de la carretera de Hinojosa al cruce citado cooperaron al contraataque actuando sobre Cabeza Mesada, desde donde se hostilizaba a nuestras tropas.

En la zona de Valsequillo el enemigo nos cañoneó fuertemente sin llegar a atacar.

En las líneas de Villaharta, intenso tiroteo.

La aviación facciosa reconoció y bombardeó el sector de Valsequillo y sobre todo Blázquez.

La artillería propia contrabatió la que hostilizaba nuestras posiciones de Las Grajas consiguiendo destruir y actuar con eficacia sobre Lopera (Jaén); la enemiga sobre el kilómetro 337 de la carretera de Villa del Río, sin causar daños.

Ligeros tiroteos en las avanzadillas de Pittres y Portugos (Granada).

SUR TAJO. — En una incursión hacia Navarrierra, capturamos trececientas cincuenta cabezas de ganado.

Nuestra artillería ha cañoneado la fábrica de bombas de Alcabillite, la de armas, de Toledo, y las posiciones de la Casa de la Legua, Casa Conde y Toledo, causando gran desmoralización, daños y bajas valiosas.

Ayer, un intento de avance rebelde en el sector de Perelada, fue rechazado.

En el de Don Benito, en un reconocimiento por la Casa del Bodegón, los observadores no encontraron enemigo.

LEVANTE. — Ligeros tiroteos de fusil y ametralladora.

Se han presentado en nuestras filas catorce soldados con armamento, procedentes del campo faccioso.

ESTE. — Ante el anuncio de concentraciones rebeldes con fines ofensivos, nuestra aviación ha practicado frentes reconocimientos

bombardeando las posiciones enemigas y las concentraciones descubiertas.

La artillería actuó intensamente apoyando dos acciones locales llevadas a cabo al sur del Ebro, con las cuales se han mejorado nuestras posiciones.

En el Alto Aragón, no obstante el tiempo lluvioso, ha proseguido su avance una de las columnas, ocupando las alturas de Pierrefunda, haciendo cuarenta prisioneros con fusiles y bombas de mano.

Se han presentado en nuestras filas veintiocho evadidos de las posiciones enemigas del sur Ebro. — Febus.

LA CUESTION DEL PAPEL EN MADRID

Valencia. — La "Gaceta" publica una orden de Hacienda y Economía, prohibiendo la salida de Madrid, de todas las clases de papel viejo, recortes y papeletes, cualquiera que sea su procedencia, lo mismo de centros y establecimientos oficiales, como de particulares, y de todas las clases de trapos, excepto el de algodón, destinados de primera y de segunda, destinados por este Ministerio a disposición del de Defensa Nacional.

Dichos materiales serán puestos a disposición de la Delegación de Industria de Madrid, la que de acuerdo con la Intervención de la

Industria del Papel, en la zona centro, procederá a su reparto entre las dos fábricas establecidas en la capital, debiendo cada una de éstas, abonar el importe de las partidas que se le distribuyen, al precio que se asigne.

Las autoridades civiles de Madrid, adoptarán las medidas pertinentes para el cumplimiento de esta orden, disponiendo que por sus agentes se vigile y evite la salida de la capital, de toda clase de trapos, papel viejo y recortes, sancionando severamente a los contraventores. — Febus.

NUESTRAS FUERZAS ACTUAN VICTORIOSAMENTE EN LOS FRENTE DE MADRID

El barrio de Dos Amigos ha quedado virtualmente en nuestro poder

Madrid. — Durante la noche última, el enemigo no ha dejado un momento de hostilizar nuestras líneas con nutrido fuego de fusilería y mortero.

Nuestros soldados replicaron adecuadamente.

En el subsector de Carabanchel, los rebeldes pretendieron dar un golpe de mano, aprovechando la oscuridad de la noche, pero no contaron con la presencia de los centinelas republicanos, que descubriendo al enemigo, denunciaron sus propósitos y determinaron que nuestras fuerzas infligieran a los facciosos un duro escarmiento.

Pronto las ametralladoras lanzaron sus ráfagas contra el campo enemigo y las bombas de mano salieron proyectadas con gran precisión.

Los rebeldes, convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos, al verse descubiertos, iniciaron el repliegue y retiraron sus bajas; pero los soldados republicanos, saliendo de los parapetos y contraatacando, con ímpetu, hicieron que los facciosos hubieran de retirarse de una manera precipita-

da a sus trincheras.

Entonces nuestras fuerzas, limpio de enemigos el terreno, se apoderaron de cuatro casas en las que hasta momentos antes habían estado los que pretendieron sorprendernos por medio de un golpe de audacia. Las casas, que ya estaban fortificadas, fueron ocupadas y hoy se han realizado trabajos para mejorar las defensas dentro de ellas.

Un soldado de los que tomaron parte en la reconquista de dichos edificios, trató de tocar un piano que había en una de las habitaciones. Sorprendido por el mal sonido de las notas, examinó el interior del piano y halló más de 1.000 pesetas en plata y billetes, así como otros objetos, que puso inmediatamente a disposición de sus jefes.

En el barrio de Dos Amigos, nuestros soldados han realizado una provechosa descubierta. Las patrullas que se encargaron de efectuarla, llegaron hasta el indicado barrio, que reconocieron de tenidamente, pues el enemigo, como consecuencia de la ocupación verificada durante días pasados,

Valencia. — En el Ministerio de Defensa Nacional han facilitado la siguiente nota:
«Una nueva agresión alemana se ha realizado en el Mediterráneo: el vapor español "Cabo Santo Tomé" ha sido hundido por dos buques de guerra. El suceso ha ocurrido en la costa argelina al este de Bona y en las cercanías del cabo Rosa.
Entre la tripulación, hay que lamentar un muerto y cuatro heridos.
Los informes recibidos hasta ahora, no precisan la nacionalidad de los buques agresores, pues no han llegado aún testimonios de los tripulantes testigos a salvo por varias embarcaciones pesqueras.
Al parecer, el ataque se verificó dentro de las aguas jurisdiccionales francesas y los buques que lo hicieron no zaron bandera alguna. — Febus.

POR ESOS MUNDOS

(Viene de la página 3)

Los iberos, espiritualmente vencidos, esclavos mentales de la primera, no serán verdaderamente libres sino renegando de ella y haciéndose otra conforme a su propio temperamento racial. He aquí la revolución que hay que hacer en nuestra Península: nueva construcción intelectual, presidencia y dirigiendo la nueva construcción material. Y nadie lo

hacieron aquellos nuestros grandes literatos (en prosa y verso) de lo que se llamó Renacimiento, y que no era más que la resurrección de un cadáver cubierto de flores; la amofanada sociedad esclavista, militarista, capitalista, homosexualista y estatista que nos dominara y explotara. Admiramos el talento poético de Garcilaso, pero sonríamos un poco desdenosamente cuando le vemos caer en ridículos italianismos como este:

Para salvarla, hay que romper las cadenas de la tradición cultural. No nos estasiar ante Horacio, el cantor del trápala a nuestros antepasados vencidos por el fascio primero, cual lo hicieron aquellos nuestros grandes literatos (en prosa y verso) de lo que se llamó Renacimiento, y que no era más que la resurrección de un cadáver cubierto de flores; la amofanada sociedad esclavista, militarista, capitalista, homosexualista y estatista que nos dominara y explotara. Admiramos el talento poético de Garcilaso, pero sonríamos un poco desdenosamente cuando le vemos caer en ridículos italianismos como este:

que le rebajan a la categoría de un Repaguetta (alias d'Anuncio), del siglo XVI. Huyamos de sembrar verso y proza de nombres clásicos: Venus, Marte, Eolo, Hércules, Súcuba, Tifeo, Noto, Odónis, Atlántida, Apolo, nombres de cementerio trasplantado al Jardín espiritual de la Iberia remozada, que ya no es Iberia, y que se remozó envejeciendo; toda vía con la baba infantil y ya arrugada y canosa, romanizándose, esto es, paganizándose, pero sin soltar sus Evangelios y mezclando a Venus y Junio con Judit y María. ¡Extrañísima mezcla de la que ha salido la España que se nos está cayendo a pedazos, corroída por los dos virus, antes enemigos mortales, hoy asociados: el paganismo resucitado y el cristianismo degenerado en catolicismo!

El paganismo resucitado nos habla de este modo por boca de Francisco de Herrera, al glorificar al general cristiano vencedor del infiel en Lepanto.

Cosa pudo bastar a tal cruz.

Mientras lo predicó, la reacción fascista preacanta el suyo a las naciones democráticas más o menos atontadas por los gases del capitalismo. Ya está en París y Londres la nota italiana tomada el fresco, lo que es un colmo, por ser ella la cosa más fresca que ha venido al mundo diplomático de largos siglos a esta parte. Pues de eso timpáno depende la solución de nuestro problema: ¿Se acalararán las naciones derrotadas rápidamente y no pasará nada, porque tendrán que irse los voluntarios, y la República se incautará de toda la Península, rescatando a la parte ocupada y emprendiendo la enorme labor de curarla de sus heridas? Si en vez de acalararse los entra miedo de que se los caigan sus francos y sus libras? Entonces, Mussolini e Hitler se salen con la suya de ganar tiempo e inundar a España de soldados, y emprenden una campaña decisiva que les permita instalar un Estado fascista en Iberia; ya que no pueda extenderse a toda ella, a la mayor parte, dejando a Franco al frente de él con la "eligibilidad reconocida" y en disposición de ayudar eficazmente a la conquista de Francia para el fascio.

Si la hipótesis de dejar a los árboles ganar tiempo se realiza, no dado de que nuestro bravo Ejército impida la realización del ensayo de los "conquistadores, que fracasará de nuevo, pero a costa de muchas víctimas, de cuántas ulnas, de cuánto dolor?

Y no cuente nadie con la yuda de la opinión democrática. Para que se sintiese con seguridad ante nuestro martirio, tendríamos que haberlos neutralizados. A los rebeldes, que nos arde un rayo.

Sobre lo cual se me ocurren muchas cosas, que como son muy sentadas, no se pueden publicar.

Portela Valladares en Paris

París. — Ha llegado a esta capital el ex presidente del Consejo de Ministros de España, señor Portela Valladares. Asegúrase que el Gobierno español le ha confiado una misión de propaganda.

El barrio de Dos Amigos, puede decirse, pues, que es virtualmente nuestro. — Febus.

Maniobras militares en Casablanca

París. — En la región de Casablanca (Marruecos francés), se está desarrollando una serie de maniobras militares.

El residente de Francia, general Cosmas.

Tu solo a Gromedonte (muerte Tragaste el hierro agudo de la Junta al doblado monte). Y abrió con diestra suerte El pecho de Pelegrín su sata fuerte.

Sucedió a este Herrera lo que al otro, Juan, el arquitecto de El Escorial, que aspirando, Tifeo, Noto, Adonis, Atlántida, a la victoria de D. Juan de Austria, le resultó bellísimo, pero pagano, como a Juan su famoso monasterio cristiano, copia del Palacio de Diocleciano, el máximo perseguidor del Cristianismo, en Salona.

La España europeizada y cristianizada, no sabía lo que se hacía, y nosotros no construimos nuestra Iberia, no logramos el triunfo de nuestra Revolución, si no la demostremos bien encerrada después de bien hecho el cómputo de sus errores.

Por eso me entró gran risa cuando, hace un par de años, salió un decreto disponiendo que se hiciese una edición popular de nuestros clásicos, y nombrando una lista de intelectuales para dirigir la nueva publicación.

Los que nos urge son nuevos intelectuales que organicen la nueva cultura en la que el estudio de las sociedades muertas deje de servir de base a la cultura general, o sea popular, quedando para la enseñanza superior, reservándole a especialistas, y en la que se aligeren los programas de derecho romano y otras materias arcaicas.

Sin revolución en la cultura, no hay revolución social. En la cultura y en el carácter. Nueva orientación mental y moral.

He aquí mi programa y el de todos los verdaderos revolucionarios.

París. — En la región de Casablanca (Marruecos francés), se está desarrollando una serie de maniobras militares.

El residente de Francia, general Cosmas.

París. — En la región de Casablanca (Marruecos francés), se está desarrollando una serie de maniobras militares.

El residente de Francia, general Cosmas.

París. — En la región de Casablanca (Marruecos francés), se está desarrollando una serie de maniobras militares.

El residente de Francia, general Cosmas.

París. — En la región de Casablanca (Marruecos francés), se está desarrollando una serie de maniobras militares.

El residente de Francia, general Cosmas.

París. — En la región de Casablanca (Marruecos francés), se está desarrollando una serie de maniobras militares.

El residente de Francia, general Cosmas.

París. — En la región de Casablanca (Marruecos francés), se está desarrollando una serie de maniobras militares.

El residente de Francia, general Cosmas.

París. — En la región de Casablanca (Marruecos francés), se está desarrollando una serie de maniobras militares.

El residente de Francia, general Cosmas.

Si Francia cumple su deber abriendo la frontera pirenaica, habrá realizado la primera acción efectiva en cuanto a la guerra española

ESPAÑA en el MUNDO El «Duce» contra Francia

LA contestación italiana a la nota francobritánica, es la que debía esperarse. El fascismo ha revelado tan completamente su naturaleza, su esencia moral, sus métodos y planes, que para quien no sea ciego, o para quien no quiera serlo, es fácil, frente a cualquier problema que plantee o le sea planteado, predecir su actitud.

No podía Italia, la Italia de Mussolini, contestar de otra forma a la nota que proponía —indicando la manera más factible— la liquidación del peligro de guerra que amenaza a toda Europa. La contestación de Mussolini es un compendio de todos los sofismas y todas las mentiras esgrimidas por él en un año de actividad diplomática en lo que concierne a España y no debe olvidarse nunca que, a propósito de la no intervención española, Italia ha reeditado los ardides y las mentiras de que se valió para engañar a Inglaterra y Francia en la aventura imperialista de Austria.

Pero este documento, aunque similar a los precedentes, tiene una gravedad suma que confiere a la hora actual un interés de incalculable expectativa y de honda dramatismo. España pasa casi a segundo término en la fase actual del debate de que, sin embargo, ella es origen. Los dos protagonistas principales vienen a ser ahora Italia y Francia.

Analizada en sus términos reales la nota francobritánica, que pedía a Mussolini el retiro de los voluntarios del territorio fascista español —voluntarios que constituyen un verdadero ejército colonizador a la orden de un Gobierno extranjero— era sugerida por instinto de legítima defensa de Francia e Inglaterra: de Francia especialmente.

Francia no podía seguir en su actitud no interventora, con respecto a España, sino a condición de no verse directamente amenazada. Reclamó a Italia el retiro de sus fuerzas cuando consideró que la intervención mussoliniana tomaba ya el carácter de un ataque por la espalda contra ella. Y la contestación italiana —que en París se considera justamente una negación absoluta— confirma rotundamente que el fascismo se preparaba a este ataque, y más aún, que en su intervención en España se había inspirado preferentemente en su antiguo plan de lucha contra el país que el «Duce», desde quince años, presenta al pueblo italiano como su peor enemigo.

¿Qué hará Francia e Inglaterra? Esta pregunta que hacíamos ayer cobra extraordinario interés. Las consultas entre París, Londres y Washington, sugieren la posibilidad de una «entente» que permita a Francia adoptar contra Italia una actitud enérgica.

Francia, estando como están las cosas, no puede renunciar a poner en práctica las sanciones que había anunciado, sin padecer una humillación que les sería fatal en sus futuras relaciones con Italia. Fatal, porque Mussolini no deja nunca desaprovechar las situaciones favorables. Fatal, porque hoy es posible demostrarle a Mussolini que tres grandes democracias se unen para imponerle respeto a la libertad de los pueblos y apagar sus ardores bélicos. Y puede ser que más tarde esta coyuntura favorable al pueblo francés, que desea ardientemente emanciparse de la latente amenaza mussoliniana, no pueda ya repetirse.

EN TORNO A LA RETIRADA DE LOS «VOLUNTARIOS»

El Gobierno francés considera como una «negativa absoluta» la respuesta italiana a la nota francobritánica

París. — Oficiosamente se declara que la respuesta de Italia a la nota francobritánica es interpretada por el Gobierno francés como una negativa absoluta. Se pone de relieve que Francia e Inglaterra se dirigieron al Gobierno de Roma, con carácter particular con el principal objeto de sustraer la importante cuestión de la retirada de los combatientes extranjeros de España, a las interminables discusiones del Comité de no intervención.

Con respecto a las argumentaciones contenidas en la nota italiana para tratar de defender los puntos de vista del Gobierno de Roma, se hace constar que los alegatos son falaces y capciosos como se demuestra por lo siguiente:

Primero: Respecto al alegato relativo sobre las proposiciones que Roma presentó en 1936 para que no se enviaran a España hombres o materia de guerra, hay que poner de relieve que en aquella ocasión sólo se trataba de contingentes efímeros, que, además, podían recibir en realidad el calificativo de «voluntarios», mientras ahora se trata de verdaderas divisiones con toda su oficialidad, enviadas a España por Italia con carácter oficial y nacional. La verdadera prohibición de enviar «voluntarios» a España ya se promulgó en febrero del año actual, sin que fuera atendida.

Segundo: Cuando Italia propuso en 1936 que no se enviaran voluntarios extranjeros a España, ya se había cuidado de burlar previamente este deseo, como se demostró cuando unos aviones italianos marca «Caproni», aterrizaron en el África Septentrional

francesa, cuando se dirigían al Marruecos español.

Tercero: No es cierto que en 1936 se contestara a Italia con una negativa a su proposición de prohibir el envío de combatientes extranjeros a España; Italia y Alemania aceptaron, además, en septiembre, que se discutiera la cuestión de la retirada de los «voluntarios» extranjeros ante el Comité de Londres. Estas dos Potencias hicieron labor obstruccionista hasta febrero último.

Por todo lo que antecede, se declara con el mismo carácter ofensivo que la respuesta negativa de Italia a la nota francobritánica, no tiene ninguna atenuación ni está justificada lo más mínimamente.

En los círculos responsables parisinos no se oculta que Italia ha dado la puntilla a la no intervención en España, aunque Francia no adoptará ninguna decisión sin previo y completo acuerdo con la Gran Bretaña.

¿ES LA OPINION OFICIAL?

La «Press Association» ve pocas posibilidades de otras negociaciones con Italia

Londres. — La «Press Association» publica un comentario oficial sobre el cambio de notas anglo-franco-italiano, en el que se lee:

La finalidad principal de la sugerencia francobritánica era realizar progresos en los trabajos del Comité de no intervención. Este comité se ocupó de la cuestión de los voluntarios, pero, en el mes de julio, la cuestión quedó en un punto muerto. En las circunstancias actuales, el desarrollo de la no intervención en España y el porvenir del Comité, deben considerarse como muy difíciles. En presencia de la negativa italiana, es difícil pensar en que puedan realizarse progresos.

La negativa del Gobierno italiano se basa en que Alemania no ha sido invitada a la conferencia. Pero Alemania no es una potencia mediterránea, y así lo establece Inglaterra, igual que Francia, al cursar la invitación. Además, si Alemania figurase en la citada conferencia, otras potencias, con igual o mayor derecho, exigirían ser invitadas a la misma.

La nota italiana, parece dejar poco margen de confianza a otras negociaciones con vista a la celebración de la proyectada conferencia. De momento, solo se pueden formular conjeturas sobre las gestiones que deban llevarse a cabo.—Fabra.

Los italianos de Norteamérica piden a Roosevelt no reciba al hijo de Mussolini

Washington. — En los círculos italianos fascistas se asegura que Vittorio Mussolini visitará oficiosamente al Presidente Roosevelt, esta tarde. El hijo del «Duce», que habla muy poco el inglés, ha rehusado hacer declaraciones. Se sabe solamente que tiene la intención de trasladarse en avión a Nueva York, hoy mismo, y regresará a Italia la próxima semana a bordo del «Rex».

El Comité antifascista del distrito de Columbia, compuesto de italianos, ha dirigido una carta al Presidente Roosevelt, en la que recuerda que Vittorio Mussolini participó en los bombardeos de los etíopes sin defensa, y pide al Presidente Roosevelt, que rehusé recibir a un individuo que representa a una nación designada como agresora. — Fabra.

Tartaresco visita las obras de defensa de la frontera húngaro-rumana

Bucarest. — El presidente del Consejo, señor Tartaresco, acompañado de ministro de la Guerra, del jefe del Estado Mayor Central y de otras elevadas personalidades del Ejército, ha salido con dirección a la frontera húngaro-rumana, a fin de inspeccionar las obras de defensa construidas en la misma. Tartaresco se dirige primeramente a Oradea Mare, la principal ciudad de aquella región fronteriza, desde donde marchará a la zona limitrofe.—Cosmos.

Las paradas de los buques portugueses

Lisboa. — El «Diário do Governo» señala los puertos donde debe hacerse escala, de acuerdo con lo que dispone el Pacto de la no intervención, dando por Portugal.—Fabra.

Las relaciones comerciales entre Turquía y la U. R. S. S.

Ankara. — Las negociaciones comerciales entre la U. R. S. S. y Turquía han sido completadas en Ankara el día 3 del corriente.

Substancialmente se precisa y se mejoran la formulación de la cantidad legal y las cláusulas político-comerciales, comparándolas con el tratado concertado previamente. El nuevo acuerdo firmado es el tercero concertado durante el curso de las relaciones turco-soviéticas.—Teleexpress.

La «libertad» en el tercer Reich

Berlin. — Se ha dictado una ley para el próximo censo de la población alemana, promulgando que ésta deberá indicar en los formularios de urgencia los siguientes puntos: religión, nacionalidad, grupo técnico a que pertenece el interesado, descendencia desde el punto de vista de la sangre, lengua materna y profesión. — Fabra.

El «Duce» prepara un discurso

Roma. — Mussolini pronunciará un importante discurso político el día 29 del corriente, con motivo de la inauguración de un nuevo centro rural en Agrigina, en la región de los pantanos de Fontino. — Fabra.

La policía ha descubierto al autor del atentado del túnel en Cerbere

París. — La Policía acaba de descubrir el autor del atentado del túnel de Cerbere, el día 7 de marzo. Como se recordará, un desconocido hizo saltar un vagón rápido de París. El criminal es Gabarin-Goffi, llamado «Montenegro», hermano del Goffi muerto en la tentativa de apoderarse del submarino republicano C-2, en Brest. Se trata de un joven elegante, detenido por robo en Burdeos y abuso de confianza en Niza. Pertenecía a los elegantes terroristas de Falange Española. Había recibido un telegrama de su hermano en el momento en que éste salía para Brest, lo que hizo despertar sospechas a la Policía. — Fabra.

LA POLITICA EUROPEA EN SU PUNTO CULMINANTE

Francia, dispuesta a abrir la frontera española, espera la actitud inglesa que se debate en incertidumbres

París. — Para los elementos diplomáticos, el futuro de la no intervención depende de Londres, pero la llave de la situación está en París. No se sabe aún cuáles serán, en definitiva, las conclusiones del Gobierno francés, pero es evidente que la diplomacia francesa cree que ha llegado el momento de abrir la frontera de los Pirineos. Se trata de impedir que España se convierta en una base de operaciones contra la seguridad francesa, y para ello, previas las invitaciones hechas a Italia para solucionar amistosamente el conflicto, y no habiéndose atendido el ruego, sino que se ha intensificado el envío de «voluntarios» a España, el Gobierno francés no puede dudar ya de cuáles son las intenciones del fascismo italiano en su intervencionismo en la Península Ibérica.

espera con enorme interés el regreso de mister Eden, quien, como se sabe, ha sido huésped del rey en Balmoral y no regresará a Londres hasta mañana. El hecho de que Neville Chamberlain hubiese sido huésped de lord Halifax, sustituto de Eden en el Foreign Office,

hace creer que este «week-end» gubernamental ha sido enteramente dedicado a examinar los problemas diplomáticos y que, no cabe duda, él es la reapertura de la frontera francoespañola ha ocupado la atención sobre los demás problemas. — Fabra.

VITTORIO MUSSOLINI NO ENTIENDE DE POLITICA

Nueva York. — Vittorio Mussolini ha confesado, indiscretamente, que su hermano Bruno se encuentra en España. Interrogado sobre la cuestión de las probabilidades de una guerra en Europa, ha contestado: «Preguntado a mi pa-

dre». Dijo que había sabido por los periódicos que su hermano se encontraba en España, pero que «no tenía la intención de imitar a su hermano porque prefiere el cine». — Fabra.

DELBOS Y CHAUTEMPS CONFERENCIAN SOBRE LA SITUACION ACTUAL

París. — Tal como lo anunció el abate, el ministro de Negocios Extranjeros, Yvon Delbos, conferenciará esta tarde con Camille Chautemps, sobre la situación derivada de la negativa italiana a atender las sugerencias francobritánicas encaminadas a la apertura de conversaciones tripartitas en vistas a la retirada de

los voluntarios extranjeros de España. También se celebrarán consultas con los ministros que, generalmente, toman parte en las deliberaciones del Consejo Superior de la Defensa Nacional. De momento, no se ha proyectado reunión alguna del Consejo para esta semana. — Fabra.

LA PIRATERIA EN EL MEDITERRANEO

Informes sobre el ataque al portaaviones británico «Glorious»

Londres. — Se asegura que el buque portaaviones británico «Glorious», ha sido atacado por un submarino en el Mediterráneo Central. Según otros rumores, el portaaviones fué atacado por aviones, aunque esta última versión es unánimemente rechazada.

Otras informaciones niegan que el «Glorious» haya sido atacado por submarinos o aviones, y declara que lo ocurrido es que el «Glorious» ha intervenido por vez primera ante el ataque de los submarinos y aviones piratas contra un barco mercante.

El «Glorious» desplaza 22.500 toneladas. Posee máquinas que le proporcionan una potencia de 80.000 caballos y su velocidad fluctúa entre 31,58 y 31,5 nudos. Sus depósitos de combustible son capaces para 3.250 toneladas de «mazout».

Incluyendo el personal volante, el «Glorious» lleva una tripulación de 1.216 hombres.

El «Glorious» es capaz para 52 aviones, y su armamento consiste en 16 cañones antiaéreos de 120 mm. y enorme número de cañones ligeros y ametralladoras antiaéreas.

El «Glorious» permaneció, recientemente, una larga temporada a nios Astilleros, de los que salió completamente modernizado, habiéndose reforzado las chapas blindadas. Los aviones que lleva a bordo son hidros y aeroplanos de gran bombardeo, pequeño bombardeo, caza, reconocimiento y aviones-torpederos. — Cosmos.

El «Glorious» des- plazado por un submarino en el Mediterráneo Central. Según otros rumores, el portaaviones fué atacado por aviones, aunque esta última versión es unánimemente rechazada. Otras informaciones niegan que el «Glorious» haya sido atacado por submarinos o aviones, y declara que lo ocurrido es que el «Glorious» ha intervenido por vez primera ante el ataque de los submarinos y aviones piratas contra un barco mercante. El «Glorious» desplaza 22.500 toneladas. Posee máquinas que le proporcionan una potencia de 80.000 caballos y su velocidad fluctúa entre 31,58 y 31,5 nudos. Sus depósitos de combustible son capaces para 3.250 toneladas de «mazout». Incluyendo el personal volante, el «Glorious» lleva una tripulación de 1.216 hombres. El «Glorious» es capaz para 52 aviones, y su armamento consiste en 16 cañones antiaéreos de 120 mm. y enorme número de cañones ligeros y ametralladoras antiaéreas. El «Glorious» permaneció, recientemente, una larga temporada a nios Astilleros, de los que salió completamente modernizado, habiéndose reforzado las chapas blindadas. Los aviones que lleva a bordo son hidros y aeroplanos de gran bombardeo, pequeño bombardeo, caza, reconocimiento y aviones-torpederos. — Cosmos.



—Mientras tanto, volvamos cómodamente a nuestras vestimentas habituales, y examinemos las cosas tal como son. (Dibujo de Dyon, en el «Daily Herald»)

LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE

DOSCIENTOS MIL HOMBRES EN PIE DE GUERRA EN CHINA

Shanghai. — Según la agencia Central News Lit-Sun-Jen, comandante de las fuerzas chinas de la provincia de Kuangsi, que se dirige actualmente a Nankin, ha declarado que los efectivos de las milicias de Kuangsi estaban dispuestas a entrar en servicio activo y alcanzan unos 200.000 hombres. Las reservas se elevan a un millón de hombres, cifra que puede ser doblada. Lit-Sun-Jen agregó que el entrenamiento militar continuaba en forma intensiva en toda la provincia de Khangai.

Por otra parte, el general Han-Fu-Chu, gobernador de Chantung, cuya actitud había parecido hasta ahora dudosa, ha manifestado hallarse en absoluto a las órdenes del Gobierno central.

LA PRENSA JAPONESA CONTRA INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Tokio. — La Prensa japonesa desarrolla una creciente campaña de agitación como protesta por la actitud de la opinión pública y de los Gobiernos de Inglaterra y de los Estados Unidos, sobre todo del primero de dichos países. En los periódicos se publican artículos e informaciones de claro carácter anglófobo.

Los círculos navales nacionalistas piden al Gobierno que declare la guerra a China y protestan por la nota publicada por el Ministerio de Negocios Extranjeros Hirota, como respuesta al discurso de Roosevelt y a la declaración del Departamento de Estado de Washington. Protestan del tono moderado de la nota de referencia de la que dicen que es vejatoria para el honor nacional del Japón. Propugnan la denuncia pura y simple por parte del

CHINA DISPUESTA A ACEPTAR EL ARMISTICIO, SI LO PROPONE EL JAPON

Singapore. — De paso para China ha llegado de Europa el ministro de Hacienda chino, doctor Kung, quien poco después de desembarcar ha recibido a un periodista japonés al que ha hecho algunas declaraciones. Más tarde ha hablado el doctor Kun con un representante

de la agencia Reuter, al que ha manifestado que en su conversación con el periodista nipón había dicho a éste que China se halla dispuesta a aceptar un armisticio, siempre que lo propusiera el Japón.—Cosmos.

LOS JAPONESES TIENEN PRISA PARA ATACAR A SANGHAI

Shanghai. — No cabe la menor duda que los japoneses quieren emprender con la máxima intensidad la ofensiva de Shanghai. Al parecer, los japoneses se desplazaron del centro de gravedad de los ataques, hacia el ala derecha del frente, o sea desde Lotien hasta Kiangwan.

Mil se deduce por el gran movimiento y amunicionamiento, durante el cual se concentraron nuevos refuerzos considerables en los distritos de Lihang y Lotien, traídos del Yangtsepo y Woosung. Créese que los japoneses, no sólo intentan hacer retroceder el centro de las posiciones chinas, sino que piensan iniciar desde aquí un movimiento envolvente hacia el oeste. — Teleexpress.

Cárdenas felicita a su representante en la Sociedad de Naciones

Méjico. — El presidente Cárdenas ha dirigido una carta al señor Fabra, representante de Méjico en la S. de N., comunicándole su complacencia por su actitud ante el conflicto español ante la Asamblea, que responde a los deseos de los núcleos populares mejicanos. — Fabra.

CHAUTEMPS SE REUNE CON LEON BLUM Y OTROS ALTOS FUNCIONARIOS

París. — El periódico «Ce Soir», anuncia que el ministro de Negocios Extranjeros, Yvon Delbos, ha celebrado una conferencia con el presidente del Consejo, Chautemps, el vicepresidente, Leon Blum, y varios altos funcionarios del Quai d'Orsay. Según el citado periódico, los ministros han coincidido en que ha llegado la hora de abrir la frontera pirenaica, si bien esta medida parece que no se adoptará hasta que se haya recibido la conformidad de la Gran Bretaña. — Fabra.

En los círculos diplomáticos se

INFORMACION LOCAL
COMENTARIOS MINIMOS
EL MUTILADO INSIGNE

Ay de mí, que me mutilaron! ¡Juro en mi alma no comer pan a manteles ni con mi mujer folgar hasta que no se me haya dado satisfacción cumplida de la ofensa!
¿Cálzame vuesa merced, señor hidalgo? Sostenga su ánimo y diga qué le trae tan aseredado y maltrato de de qué mutilación habla. Por ventura usará se refiere a la de su mano izquierda? Ya veo que no puede valerle de miembro tan principal.

Se faculta al consejero de Asistencia Social para ordenar, con carácter obligatorio, el alojamiento de un refugiado por cada familia

El Gobierno de la Generalidad ha dictado el siguiente decreto:
Artículo primero. Todos los monasterios con sus anexos y bienes de toda clase afectos a su entretenimiento y explotación y los locales procedentes de congregaciones religiosas y fundaciones, de empresas mercantiles o de particulares, que en la fecha de publicación del presente decreto no tengan ya aplicación autorizada por el Gobierno de la Generalidad, quedan a disposición del Departamento de Gobernación y Asistencia Social para los servicios que le estén encomendados.

Nieto de cuidado
Juan Jiménez Berra, que habita en la calle de San Carlos, de la Barroqueta, denunció que sorprendió a un nieto suyo, de diecisiete años, que estaba forajando el badi donde había unas ocho mil pesetas, producto de sus ahorros y los de su hijo.

Dos robos de alguna importancia

En los almacenes de la S. A. Sarret, de la calle de la Boquería, los ladrones se llevaron gran cantidad de géneros que de momento no se puede calcular su valor hasta hacer el inventario.

Espectáculos
TEATROS
FUNCIONES PARA HOY, MARTES DIA 12 DE OCTUBRE 1937

Tarde, a las 5 y noche, a las 8
APOLO. — Compañía de dramas modernos. — Tarde y noche: "¡Salud, camarada!"
BARCELONA. — Compañía de comedia catalana. Tarde y noche: "El Almirante Centullo".

Milgos íntimos. Cuando una mujer quiere el amor de un hombre...
KAMULAS. — Esos tres. Oro en el Pacífico y Monte críollo.
SELECT. — Diego Corrientes. La calentura del oro. Dibujos.

VARIOS
FRONTON NOVEDADES
MARTES, DIA 12

Tarde, a las 4.30, a Ochoa; CANTABRIA-LIZARRIBAR contra IRUN-BLENNER
Noche, a las 10.15 a Pala; SALAMANCA-UNAMUNO contra ROBERTO CHITO GALLARTA

NOTAS BREVES DE TEATRO

Ha constituido un éxito clamoroso el estreno en el teatro Roma, por la compañía de comedia de Manuel Salvat, la obra de Alejandro Casona titulada "Otra vez el diablo", obra magníficamente presentada y excelentemente interpretada por los valiosos elementos con que cuenta la insuperable formación artística que acoge en el favorecido local de la calle Hospital.

Los bárbaros bombardeos de los aviones extranjeros sobre Cangas de Onís sólo pueden equipararse a los de Guernica

Gijón. (Servicio especial de Febus). — Después de los intensos combates del domingo, el enemigo ha presionado hoy por medio de violentos ataques en el sector de Cangas de Onís. Esta población se encuentra evacuada, después de haber sufrido un espantoso bombardeo por parte de la aviación enemiga, que puede decirse que ha convertido la villa en un montón de escombros.

Los aviones arrojaron sobre Cangas de Onís, centenares de bombas incendiarias y explosivas. Este bombardeo sólo puede compararse con el de Guernica.
Hoy los aparatos hicieron objeto de sus bombardeos a Inflesto y Gijón. Llegaron a esta ciudad a primeras horas de la mañana y arrojaron unas cuarenta bombas desde la barrida del Llano hasta el Paseo de Sirval.

En los frentes de Madrid, nuestra artillería destroza una caravana enemiga de camiones

Madrid. — Durante la noche última se han registrado algunos combates en diversos sectores cercanos a la capital de la República. Es especialmente en la zona Sur, el Ejército Popular causó numerosas bajas al enemigo.
La artillería faciosa disparó durante todo el día de hoy contra nuestras posiciones, y más tarde hizo fuego sobre la capital, pero los proyectiles causaron escasos daños y pocas víctimas. La artillería republicana replicó con fuego violento, logrando acallar el fuego de los faciosos.

Obuses sobre Madrid

Madrid. — Desde las nueve de la noche, hasta después de las diez, se ha registrado un duelo intensísimo de artillería. Las baterías faciosas cañonaron el casco urbano de la población. — Febus.

Reunión extraordinaria de las J.E.R.E.C.

"Al pueblo de Cataluña: Reunidos los organismos dirigentes de las J. E. R. E. C. con carácter extraordinario, en vista de la actitud del Presidente de Cataluña, hecha pública ayer en la nota dada a la Prensa, han tomado los siguientes acuerdos:
1.º Ratificarse íntegramente en la declaración política aprobada por aclamación en el último pleno de las J. E. R. E. C.

NOTAS MILITARES
GABINETE REGIONAL DE INFORMACION Y CONTROL MILITAR DE CATALUNYA

Por la presente, se hace saber a todos los jefes, oficiales, clases y personal de tropa que a continuación se relacionan, la necesidad de que con la máxima urgencia remitan a este gabinete su domicilio habitual, al efecto de hacerles una comunicación que los interesa.
Utrillas, Martín López, Alejo Martínez Utrillas, Pascual Arboleda, Esteban Soler Torralba, Armando Zamora Flores, Jacinto Martínez Robles, Pablo Beclina Borut, Fernando Blasco Lombardo, Jesús Álvarez Pérez, Juan Bermejo Villarroja, Carmelo Torroba Pascual y José María Martín Leiva.

PARA MAÑANA
FESTIVALES Y CONFERENCIAS

La Agrupación Anarquista "Los de Ayer y los de Hoy" conmemorará la fecha de la trágica muerte de nuestro amigo anarquista Ferrer y Guardia, con una conferencia que pronunciará el compañero José Puig Lleca, sobre el tema: "Valor de la Escuela Moderna".
Dicha conferencia tendrá lugar en el salón de actos de nuestro local social, Corcos, 410, principal, y hora de las seis de la tarde, siendo la entrada libre.

Escuela Normal de la Generalidad

Los alumnos de cuarto curso de este Centro, son convocados para mañana, miércoles, día 13, a las cuatro y media de la tarde, para proceder a la elección de plaza en la cual deberán realizar las prácticas.

Declaraciones del Presidente

FINALIZANDO SU MANDATO PRESIDENCIAL EN NOVIEMBRE, EL SEÑOR LOMPANY DIJO AYER A LOS PERIODISTAS, QUE NO SE PRESENTARÁ PARA LA REELECCION
Ayer, a las una y media de la tarde, reunió a los informadores el señor Lompmany, manifestando que terminaba de celebrar una entrevista con el ministro de Ultramar, señor Aiguallú, y con el doctor G. y Subir.

Actuación de los Tribunales Populares

Tribunal número 2. — Se ha visto la causa contra Antonio Espinosa Serra, de diecisiete años, estudiante, al que se acusa de haber intentado robar, el día 2 de julio, en una casa de San Gervasio.
El veredicto ha sido de culpabilidad y el Tribunal le ha condenado al pago de doscientas cincuenta pesetas de multa.

Recepción en la entidad de "Los Amigos de la U. R. S. S."

Ayer, a las seis de la tarde, tuvo lugar en la entidad "Los Amigos de la U. R. S. S.", un hermoso acto de homenaje y solidaridad a los héroes supervivientes marinos del vapor "Ciudad de Cádiz", torpedeado por los faciosos en aguas del Mar Negro.

Ingreso de armas recogidas en el Vall d'Arán

Han ingresado en la Comisaría Superior de Policía una gran cantidad de armas, recogidas por los agentes de Policía en el Vall d'Arán.

Un donativo del Comité de Ayuda a Euzkadi

El Comité de Avituallamiento de la Consejería de Gobernación y Asistencia Social de la Generalidad de Cataluña, ha recibido del Comité de Ayuda a Euzkadi y Norte, sesenta cajas de leche condensada y trece cajas de harina lactada. Estas mercancías se han repartido entre los refugiados desde existe mayor contingente de niños.

Dos víctimas más de las últimas inundaciones

En el depósito judicial ingresaron ayer tarde los cadáveres de una mujer procedente de la inundación del refugio de la Higuera, ocurrida el día 8 de los corrientes y el de un joven de unos once años que, en estado de descomposición, fue arrojado al rompeolas.

Orden de presentación a los agentes nombrados últimamente con carácter provisional

En la Jefatura Superior de Policía, han llamado anoche una nota, por la que se remite a los ciudadanos nombrados del presente agente provisional de terceros clase de la plantilla del Estado, que en el plazo máximo de veintena y seis horas, tienen la obligación de presentarse al Negociado de personal para recoger su nombramiento y legalizar su situación.

Estafadores oleridos

Han sido detenidos José Oriol Barañel y José Ibañeta Castañó, los cuales intentaban estafar en un mil pesetas a un recluta del Preventorio Judicial, prometiéndole la libertad.

Robo en un bar

Usando bazas falsas, penetraron los caudales en un bar de la calle de Vergara número 5, forzaron la caja de caudales y se llevaron dos mil quinientas pesetas en metálico y algunas joyas.

Denuncia

El dependiente de la farmacia de la Rambla del Centro, 31, Luis Jugar, denunció a un desconocido, que entró con el pretexto de ir al water y se llevó de la americana, la cartera, donde había documentos personales y alguna cantidad en metálico.

Actualidades

SEMANA DEL 11 AL 17 DE OCTUBRE DE 1937
ACTUALIDADES. — Semana de dibujos. Cuatro en color y cuatro en negro. España al día.
ALIANZA. — Una chispa insoportable. Juventud del mañana. Fiel a una consigna y Dibujos.

Información Orgánica

El Instituto Libre pone en conocimiento de todos los compañeros que deseen estudiar el Cálculo Mercantil, Contabilidad, Teoría, Inglés, Español y Bachillerato, pasan por la Secretaría del Instituto, Corcos, 410, de nuevo y media de la mañana hasta las ocho de la noche, finalizando el plazo hoy, martes, día 12.

Agupamiento de la Industria Gastronómica de Barcelona

Próxima apertura de RESTAURANTES POPULARES a precios económicos, al alcance de todos los salarios.
CONDICIONES DE INSCRIPCION
1.º Presentación de la Carta de Trabajo y del carnet sindical.
2.º Renuncia a la tarjeta de racionamiento familiar, con el pago de un salario inferior a quinientas pesetas.

París y Volga

Un vequero millonario y el velero fantasma.
FATHER PALACE. — La vida futura, Bombas y ración Mación secreta.
POMPEYA. — Suicidio en un restaurante.
PUBLI CINEMA. — Paralelo de los caudales. La locura de la velocidad.
Tres instantáneas de Hollywood. Los fuegos del Volcano y España al día.

París y Volga

Un vequero millonario y el velero fantasma.
FATHER PALACE. — La vida futura, Bombas y ración Mación secreta.
POMPEYA. — Suicidio en un restaurante.
PUBLI CINEMA. — Paralelo de los caudales. La locura de la velocidad.
Tres instantáneas de Hollywood. Los fuegos del Volcano y España al día.

París y Volga

Un vequero millonario y el velero fantasma.
FATHER PALACE. — La vida futura, Bombas y ración Mación secreta.
POMPEYA. — Suicidio en un restaurante.
PUBLI CINEMA. — Paralelo de los caudales. La locura de la velocidad.
Tres instantáneas de Hollywood. Los fuegos del Volcano y España al día.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Calle Consejo de Costa, 300
Teléfono 30000
Administración 30293
Talleres 32679

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO EN CATALUNA



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES:
Barcelona, un año Ptas. 750
Barcelona, un mes 75
Madrid y Filipinas, un año 1050
Los demás países, un año 1200
NUMERO SUJETO: 15 CENTIMOS

Barcelona, martes, 12 de octubre de 1937

Año VIII - Epoca VI - Número 1711

¡ESTO NO SE PUEDE HACER SIN EL CONOCIMIENTO DE FRANCIA! Dos súbditos del "comprensivo" país han sido fusilados en Zaragoza

ARTIFICIO Y REALIDAD DEL FASCISMO

LA PRETENDIDA IDEALIDAD FASCISTA ES LA MASCARA QUE ENCUBRE A LAS «BRIGADAS DE CHOQUE» DE LA PLUTOCRACIA CAPITALISTA

ES casi imposible conocer al fascismo a través de la "ideología" que este movimiento pretende poseer. El fascismo italiano y el nacionalsocialismo alemán —el primero, señaladamente—, han surgido como fuerza de choque contra la clase obrera. Así como el soldado, el policía o el pretoriano no precisan de una doctrina cualquiera, tampoco los "fascio de combate" y las "tropas de asalto" del hitlerismo surgieron para servir un ideal filosófico, político y social definido. Sólo cuando el fascismo tomó impulso, y de simple fuerza armada al servicio del capitalismo se convirtió en partido con pretensiones a gobernar la sociedad y a reformar el régimen democrático-liberal en régimen dictatorial y "totalitario", sintió la necesidad de revestirse de una "doctrina".

La doctrina actual del fascismo y el socialnacionismo es un conjunto inorgánico, heterogéneo, un amalgama incongruente de varios elementos ideológicos, plagados al viejo nacionalismo, al sindicalismo soviético, a las regiones, a la filosofía hegeliana, etc. Sustancialmente, la "doctrina" fascista —para justificar su oposición al socialismo— niega el factor material en la vida de los individuos y los pueblos, exalta el "idealismo" y proclama la supremacía del "espíritu".

Mucha gente no conoce el fascismo, sino a través de este aspecto artificioso y puramente exterior. La juventud, especialmente, corre el peligro de quemarse las alas en la llama de una doctrina que ostenta un desprecio absoluto para los apetitos groseros. Para los problemas materiales, para todo lo que atañe al bienestar individual y colectivo, y que exalta el heroísmo, el espíritu de sacrificio, el "mito" de la grandeza nacional, etc. Pero aun muchos de los que militan en el campo antifascista, no conocen la verdadera naturaleza del fascismo, sino en aquellos países donde han presenciado su obra en el campo social. Lo odian y lo combaten, como fenómeno de barbarie, por su violencia sistemática, su intolerancia salvaje y sus crímenes horribles.

Sin embargo, es necesario conocer lo que el fascismo es como fenómeno político destinado especialmente a ejercer una influencia poderosa en el campo económico-social. Pese a su desprecio por el materialismo, y peor aún, pretextando su "idealismo" a todo trance, el fascismo en su obra gubernativa se revela lo que era en sus orígenes: la "fuerza de choque" contra la clase obrera, al servicio de la plutocracia capitalista. Ya dueño del Gobierno, no precisa atacar a los Sindicatos y cooperativas, o aplastar huelgas a golpes de batón y de bombas, por medio de sus pretorianos. Reforma la legislación liberal, disuelve las organizaciones clasistas del proletariado, declara la huelga un "delito" contra la patria (delito que los códigos fascistas sancionan severamente) y reivindica exclusivamente para el Estado la facultad de fijar las condiciones de trabajo de la clase trabajadora Privado de sus organizaciones defensivas, con la prohibición absoluta de agitarse contra los atropellos de la clase patronal, y especialmente de valerse del arma decisiva de huelga, el proletariado es condenado a una condición de esclavitud, cuyos efectos materiales no tardan en apercibirse.

Cuando el Estado fascista interviene en la fijación de los salarios y en general de las condiciones de trabajo de la masa productora, hace valer antes que nada su famosa ideología idealista y antimaterialista. Quiere decir que no tiene en cuenta los "apetitos groseros" de los individuos, los intereses "materiales" de la clase trabajadora. Todo debe ser subordinado "a los supremos intereses de la nación"; y los supremos intereses de la nación exigen que los trabajadores se sometan a los máximos sacrificios para tener un ejército potente, una aviación "que cubra el sol", una marina guerrera temible, una producción barata que permita competir ventajosamente con cualquier país en el comercio internacional. Es así como el fascismo —tanto el italiano como el alemán— ha cumplido con su "idealismo" rebajando continuamente los salarios y sueldos, hasta reducir a la clase trabajadora a verdaderas condiciones de hambre.

Los que quieren juzgar el fascismo, después de leer los brillantes escritos de sus filósofos, o los discursos ruidosos de sus jefes, deben consultar los cuadros estadísticos de salarios en los países fascistas y compararlos con los de los demás países civilizados. Resultará evidente que los salarios más bajos son los de los trabajadores sometidos a dictadura. Resultará evidente que los trabajadores de los países fascistas han ido perdiendo rápidamente todas las conquistas materiales y morales que habían obtenido en cincuenta años de lucha, y que defendían y garantizaban con su fuerza organizada en los Sindicatos y en los partidos de izquierda.

El fascismo es el régimen ideal para el capitalismo plutocrático, en una época de crisis y de feroz competencia internacional, porque le permite afianzar su posición y hacer recaer exclusivamente sobre la clase trabajadora las consecuencias de su voracidad. El fascismo es la transformación del obrero en simple instrumento de producción —como lo fue ayer la bestia, y como lo es hoy la máquina— sin otros derechos materiales que los de nutrirse lo estrictamente suficiente para vivir, y sin ningún derecho político o moral. Es para reducir a estas condiciones de esclavitud y brutalidad, que los de "Arriba España" han llamado a ejércitos extranjeros a luchar contra el pueblo ibérico.

POR ESOS MUNDOS

DESCONOCIDA HISTORIA DEL FASCIO EN IBERIA Y NECESIDAD DE HACER LA REVOLUCION EN LA CULTURA

Por Gonzalo de Reparaz

El domingo, oponiendo al lema anarquista "Tierra y Libertad", el lema fascista "Tierra sin Libertad", me quedé, con la prisa, a medio camino. Hoy quiero resumirlo con mayor claridad y precisión. La fórmula social fascista, la italiana y la germanica (arias las dos), por tanto, es ésta: "Tierra y Libertad para el que manda. Ni tierra ni libertad para el que obedece." Y los que mandan son unos pocos a los que los que obedecen han de obedecer sin chistar.

Augusto, modelo de Mussolini, la aplicó mejor que nadie. Para pagar a las legiones que le habían encumbrado, les entregó un feudo de dieciséis ciudades italianas. Como los ciudadanos se resistieran, fueron pasados a cuchillo por los legionarios, sin escapar mujeres, ancianos ni niños.

Italia quedó sometida. Pero no lo estaba aún Iberia, donde los cántabros y los astures se mantenían libres e independientes. Augusto vino en persona a someterlos, con numeroso y bien pertrechado ejército, mandado por Agripa, su Badoglio de entonces. Aplastados por la superioridad numérica, por las catapultas y demás instrumentos de destrucción, los últimos iberos libres sucumbieron tras heroica lucha, haciendo pagar muy caro a las legiones los laureles. Admiraron a sus vencedores con su ferozidad. Morían en la cruz entonando cánticos guerreros! Augusto, entre tanto, reposaba en Tarragona, que vino así a ser capital del fascismo.

cruel), consagró sus fuerzas cerebrales a imitar los versos de Horacio y demás frutos variados de la cultura de aquellas gentes que, mientras anduvieron por el mundo, nos miraron como a bestias y como a tales nos trataron... y tratan todavía sus descendientes. Los que no se hayan enterado de esta continuidad del fascismo en Iberia, dense una vuelta por las tierras que en ella ocupan las hordas de Mussolinist

Y nuestra cultura, la cultura de los cántabros y astures, entonces céntricos en sus templos pedagógicos a las legiones de Augusto, es decir, a la primera edición del fascismo. ¿Cómo admirarse del fenómeno de esta segunda edición, corregida y aumentada, que estamos padeciendo?

Roma.—En las declaraciones hechas por Mussolini al empezar la sesión del Comité Corporativo Central, convocado para estudiar los planes elaborados por veintidós corporaciones con la finalidad de realizar la autarquía en el terreno económico, el «Duce» ha lanzado la siguiente consigna: «La nación italiana deberá acostumbrarse a la idea de la autarquía, es decir: que deberá renunciar a los productos de que no sean indispensables y que puedan ser substituidos por otros de fabricación o producción nacional.»—Fabra.

SACRIFICIO



—Bien. En el café diré que tenemos que ser sobrios y sacrificarnos por la guerra. Pero... eso no es sino para desfogar.

«IL MESSAGERO» CREE QUE EL PROBLEMA DE LOS VOLUNTARIOS EN ESPAÑA SE HA COMPLICADO

Roma.—«Il Messagero» escribe comentando la respuesta italiana a la nota franco-británica que es en un todo conforme a las previsiones lógicas, agregando que nadie tiene por qué mostrarse sorprendido lo más mínimo. Sigue diciendo el periódico que la nota franco-británica persigue claramente un objetivo que nada tiene que ver con los problemas relacionados con la guerra de España, cual es el propósito de intentar desligar a Italia de Alemania. No solamente no lo han conseguido—añade—, sino que por el contrario han logrado que una vez más funcione perfectamente el eje Roma-Berlín. «Il Messagero» escribe en otra parte del artículo de referencia que el problema de los combatientes extranjeros que luchan en España se ha complicado por no haberse buscado la adhesión de los Gobiernos de Valencia y Burgos, sin la cual, todo acuerdo que se adopte será vano.—Cosmos.

En el frente extremeño es rechazado energicamente un ataque enemigo

Cabeza de Buey.—(Del enviado especial de Febus). En el día de ayer, en el frente de Extremadura y por el sector de Pareda del Saucejo, el enemigo inició un fuerte ataque, apoyado por fuerzas de infantería y tres escuadrones de caballería, así como gran cantidad de material automático con objeto de apoderarse de nuestras posiciones de este sector. Este intento fué rechazado energicamente por la bravura de nuestros soldados, quienes obligaron al enemigo a retroceder, desordenadamente, hacia su base de partida. Como siempre, la artillería leal, con gran precisión, logró dispersar los diversos núcleos facciosos, quienes a su vez fueron perseguidos por la caballería republicana, cuyos soldados demostraron una vez más su entusiasmo.—Febus.

La política «pacificadora» de Italia

Londres.—El redactor diplomático del «Evening News» confirma que el Gobierno inglés está en posesión de abundantes y irrefutables pruebas de que 15.000 hombres de las tropas italianas han desembarcado durante el transcurso de la semana pasada en Cádiz. Se sabe igualmente que una nueva remesa de aviones italianos ha llegado a Mallorca.—Telepress.

Los obreros franceses se incautan de una fábrica

Clermont-Ferrand.—Se ha declarado una huelga en Clermont-Ferrand, en los establecimientos Conchon-Quinette (vestir confeccionados). La fábrica, que emplea a un millar de obreros y obreras, ha sido incautada por los mismos.—Telepress.

FORMIDABLE COMBATE EN CHINA CON MAS DE 250,000 HOMBRES

Pekin.—Se está librando una gran batalla, a lo largo del río Hu-To, en la China del Norte. Las fuerzas acumuladas por ambos bandos exceden de 250.000 hombres.—Fabra.

Declaraciones el doctor Negrín sobre los voluntarios del Ejército Popular

«NO QUIERO DESAPROVECHAR LA OPORTUNIDAD DE RENDIR HOMENAJE A LOS HOMBRES QUE VINIERON A DEFENDER UN IDEAL GENEROSO, CONDUCTA QUE CONTRASTA CON LOS CUERPOS DE EJERCITO AGRESORES»

Valencia.—El servicio de Prensa de la Presidencia del Consejo, ha facilitado una nota que dice así: «El domingo, a las nueve de la noche, reunió el presidente del Consejo en el hall de la Presidencia, a los correspondientes de Prensa, con objeto de hacerles unas declaraciones que el Gobierno español estima oportunas. El señor Negrín, dijo: Me he permitido rogarles que vengan, para hacerles presente, en nombre del Gobierno español, una rectificación, debido a la nota del señor Mussolini, cuyas inexactitudes demuestran el embarazo en que se halla el Gobierno italiano para responder a la comunicación del Gobierno de Francia y del Reino Unido. Afirmó el documento italiano, que nuestra representación en Ginebra expuso la oposición de nuestro Gobierno a la retirada de voluntarios que luchan en las filas de la República. Este aserto, carece de veracidad. El texto del señor Auzarate, que nuestro Gobierno mantiene íntegro, dice: «Se ha aludido, y no quiero pasar en silencio esta alusión, a la existencia de la Brigada Internacional, brigada internacional, de la que se habla corrientemente en la Prensa. Y bien: permítame establecer una diferencia neta, o más bien repetir la diferencia que ha sido diferentes veces establecida por la Delegación española. Lo que se llama «Brigada Internacional», está formada por extranjeros que han venido a defender un ideal en España. Pero la Brigada Internacional, como organismo, como entidad, es absolutamente española. Está absolutamente sometida al Gobierno de la República.» Ustedes, los que ya llevan algún tiempo en nuestro país, saben que en las fuerzas internacionales se cuenta con un tanto por ciento de extranjeros, inferior, en muchos casos, a los españoles que figuran en sus unidades. El Gobierno, no someterá al menor obstáculo para

disponer la salida de España de esos extranjeros. No puede decir lo mismo la Junta facciosa, que troppezará con voluntades superiores a la suya. En resumen: El Gobierno de la República creer haber demostrado que no ofrece la menor dificultad para la eliminación del factor extranjero en nuestra lucha. En cambio, el señor Mussolini, apela a una vulgar mixtificación de textos para encubrir un nuevo intento dilatorio que le permite seguir agrediendo a nuestro pueblo. El Gobierno español, tiene motivos para denunciar que Italia prepara un nuevo ataque a fondo para el que ha ido acumulando material bélico y hombres. El señor Mussolini, seguramente confía en que las consecuencias de esta ofensiva le reputen tanto a su favor que le permitan continuar su juego internacional. En presencia de esta política, el Gobierno de la República quiere advertir a la opinión mundial que se pretende darle al conflicto español un estado de cronificación altamente peligroso. La guerra viene causando grandes estragos a nuestro país. Pero nosotros no hemos hecho al sacrificio y a la voluntad de vencer, ocurra lo que ocurra. Creedme, por tanto, cuando digo que más que nuestra lucha interior preocupan al Gobierno las consecuencias exteriores. Si la campaña se prolonga, desembocará en la guerra mundial, y este pavoro-

so problema nos embarga el ánimo. En conclusión: el Gobierno de la República y desmentida categóricamente la interpretación falaz del texto de nuestro representante en Ginebra y declara que está dispuesto a eliminar los elementos extranjeros con cuenta nuestro ejército; pero sólo a cambio de una estricta reciprocidad. No quiero desaprovechar—terminó diciendo el señor Negrín—la oportunidad de rendir el homenaje a los hombres que vinieron a nuestra patria empujados por un ideal pacífico y generoso, conducta que contrasta con la de los cuerpos de Ejército agresores, que han llegado para tomar posiciones estratégicas con vistas a una próxima y gigantesca agresión.

El Gobierno de la República guardará una honda gratitud por el auxilio de estos bravos muchachos, muchos de los cuales perdieron la vida por nuestra libertad y por la libertad de Europa y muchos también quedaron para siempre inválidos en la lucha contra el agresor común. Esto nos da idea de que el Gobierno español ha estado y está dispuesto a proceder a la retirada de los combatientes que se encuentran en su país, y que está en condiciones de poder realizar esta retirada inmediatamente siempre que se asegure el principio de reciprocidad y lleva el culto a la lealtad de lo declarado hasta el máximo sacrificio.—Febus.

AUN LE DUELE A ALEMANIA EL DISCURSO DE ROOSEVELT

Berlín.—La emoción que ha provocado en los medios políticos alemanes el discurso de Roosevelt se refleja en el artículo de fondo de la «Deutsche Allgemeine Zeitung», que lanza el siguiente grito de alarma: «Es necesario no engañarse. Las declaraciones del presidente norteamericano pueden tener consecuencias de política extranjera. Si el Presidente dice que Norteamérica debe hacer algo para la civilización por la demarcación y para los Gobiernos de Frente Popular será necesario desentender que los sentimientos norteamericanos contra los Estados que amenazan a la civilización serán salvados. Nos acordamos de otro Presidente norteamericano que quiso movilizar a los Estados Unidos, después de una campaña parecida.—Fabra.

S
ORGANO
LA
R
pa
CC
LA C
FASO
TI
AS
di
de
L
di
predica, su
los organis
Consta
do, que va
permanen
cuando nac
nuestra ac
na organiz
ejemplo de
C. N. T. co
tunos tam
nuestra re
de las bas
Se ha li
era sencilla
funda de
blo español
medio que
implicitan
tencia prof
maera se
quer prob
se present
Falta a
los errores
vistas y de
producida
gativos en
tido, será
Mejor
tia previa
general. N
ta no nos
verbales r
o menos v
declaracio
hemos añ
ran con to
puestos to
queremos
can en ni
te hablen
a probar
Desgra
luña, de
rios para
cista. M
ciertes s
ridad de
común. U
ción de l
evidentem
sido dism
nicapales.
ni con la
organizac
Este l
jantes, de
tivo y só
tas y con
democrá
músculas
sibilidad
tan, que
mayoría
Nosot
menos ni
su import
cual que
conceder
la cordia
Serén
se ha inc
rectificar
hombres
La solid
por la sol
por otros